

Lapunk mai száma 12 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1925. március 22.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Plac-utca 24. szám
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal:
Plac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi
és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 25000 ko-
rona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXIII. évf. 66. szám.

Az OMKE

Az OMKE husz éves jubileuma kétségkívül ünnepe a magyar kereskedelmi életnek. Ez a husz éves testület sokat tett a magyar kereskedelem felvirágoztatásáért, ezt készséggel elismerjük, viszont még a jubiláris ünnep kedvéért sem lehet elhallgatnunk, hogy a husz esztendősküzdelem nem vezetett oda, ahova kellett volna vezetnie, ha az OMKE-t az egész kereskedő-társadalomnak olyan mintaszerű összetartása segítette volna munkáiban, amelyen összetartás az agrár-osztályt évtizedek óta jellemzi és amely az agrár-osztály részére praedomináns helyzetet biztosított a magyar társadalomban s a kormányzatban.

Az OMKE-nek, a magyar kereskedelemnek szerencsétlensége az volt, hogy nálunk a kereskedelmiügyi miniszteri székben Baross Gábor óta — talán az egy Hieronymit kivéve — nem ült a kereskedelem olyan fanatikus híve, mint a földművelésügyi miniszteri székben a földművelésnek. De nemcsak, hogy nem volt fanatikus képviselője a kereskedelem érdekeinek a mindenkor kereskedelmiügyi miniszter, de sulyban, tekintélyben, tehetségben is csak ritkán érte el az agrárérdek kiemelkedő miniszter-képviselőit. Darányi földművelésügyi miniszter mellett sohasem volt olyan markáns egyéniségű kereskedelmi miniszter, aki az agrárérdek e nagy harcosának pandaniája lehetett volna. Sőt, a magyar politika egyik kuriózuma volt, hogy valaki a földművelésügyi miniszteri székbe egy-egy kormány-rekonstrukció alkalmával a kereskedelmi miniszteri székbe ment át s hogy valaki kereskedelmi államtitkárból földművelésügyi miniszter lett. Példa erre, hogy csak egyet-egyvet említsünk, gróf Serényi Béla, vagy Rubinek István. De a tárcacsere sohasem járt együtt gondolkozásbeli, gazdaságpolitikai irányváltással. A kereskedelmi miniszterek már előbb is, utóbb is a földművelésügyi gondos ápolói, előharcosai voltak, a kereskedelem érdekeire ilyenformán senkisésem ügyelt.

De nemcsak itt volt hiba, sőt talán ezen lehetett volna segíteni, lehetett volna erős és sulyos egyéniséget találni a kereskedelmi érdekek erőteljes képviselőjére, ha nem lett volna még mindig a nagyobb hiba: az összetartás hiánya. Ez alatt a husz év alatt mindig zúgtak a kereskedők, de a politikai élet

fordulatainál, amikor összetartással, az egész kereskedelem sulyának latbavetésével fordulatot lehetett volna előidézni a gazdasági politikában, sohasem maradtak együtt és így sohasem érvényesítették egész erejüket a kereskedelem érdekében. Együtt voltak a bajokban, de amikor tettekre került volna a sor, széthullottak.

Főként ennek a tanulságnak levonása ad jelentőséget a husz éves évfordulónak. Örvendünk, hogy most a tisztulási folyamatot kell megállapítanunk ebben a tekintetben, egészséges és okos csoportosulást egy szilárd frakció köré, amely el van tökéltve kitartóan harcolni a kereskedelem érdekeiért. Amde ennek a tisztulási folyamatnak nem szabad elmúlni. Az OMKE tagjai azzal az életbevágóan

döntő felismeréssel ünnepeljék meg egyesületük husz éves fennállását, amely megerősíti szervezetüket, meghozza majd a husz éves munka gyümölcsét: szövezzék le magukat a szabadságjogok mellé. Lássa be már végre ennek a tiszteletreméltó testületnek minden tagja, hogy a kereskedelem csak szabadságban fejlődhetik, csak a szabadság által lehet olyan erős, elégedett, friss, amelynek egy ország főleletereinek kell lennie. A kereskedelem szabadsága és boldogulása országos, nemzeti érdek s az OMKE-nek nemcsak a saját, a nemzet érdekében is összetartás által ujjaszülletetnek, erősnek kell maradnia ennek a szabadságnak kiharcolásában. Így szerencsésebb lesz az utabb husz év története, mint a múlté.

Wlassics Gyula elnök: *Ez a mi dőlőspontunk is.*

Széchenyi Aladár gróf: Adjon a kormány alkalmat arra, hogy a többi, eddig hozott törvényeket is a felsőház — ha másképp nem — legalább en block elfogadja. Ez a jogfolytonosság. A képviselőház annak idején gerinctelenül, törvényellenesen és alkotmányellenesen cselekedett, amikor önmagát feloszlatta, mert az országgyűlésnek csak elnapolási joga van, a feloszlítás pedig királyi jog. Az igaz eljárást az lett volna, hogy ez a közönséges felett elnevezve, a képviselőházat összehívják és így megteremtik az igaz jogfolytonosságot. A kormány hívja össze a főrendiházat és tárgyalassa le a javaslatot. Elfogadja a nyilatkozatot.

Rádházy József báró: Aláírta azt a nyilatkozatot, amelyet Zichy Aladár gróf benyújtott. Ezzel leszögezte álláspontját, amelyet ősi alkotmányunkkal és az 1920. évi első törvényekkel szemben elfogad.

Berzeviczy Albert a felolvasott nyilatkozathoz nem járulhat hozzá, mert ebben

egyenesen kétségbe van vonva a nemzetgyűlés által alkotott törvények törvényessége és értéke.

Kétségtelenségnek tartja, hogy teljesen korrek és tiszta megoldás egyedül az volna, ha a főrendiházi reformot és egyáltalában minden reformot az alkotmány rendes útján az országgyűlés állapítana meg, tagadhatatlan azonban, hogy rendkívül nehéz, majdnem megoldhatatlan kérdéssel állunk szemben.

Csernoch János hercegprímás szerint az elnök által felolvasott kérelmet és a bizottság által felolvasott nyilatkozat között lényeges különbség nincs, kár ezek felett a dolgok felett sokat vitálni, mert fenntarthatjuk azt az elvi kijelentésünket, hogy

amit a kormány tesz, azt nem helyeseltük, de a kérvényzerhelyzetben belemegyünk a kormány javaslatának bírálatába.

Küzdöskölni az eskü szövegét is, amely ellen különösen a legitimisták kifogást fognak emelni. A kormány az esküvel igen sok felsőházi tagot kényeszerhelyzetbe hozza.

Szécsen Antal gróf: Az egyes testületekre vonatkozóan az a felfogása, hogy tisztelet, becsület nélkül a zenét, de véleménye szerint ez nem kvalifikáció politikai tevékenységre.

Zsigmond János a főrendiház elnevezésnek fenntartását óhajtja, indítványozza, hogy az evangélikus egyháznak a felsőházban épen úgy, mint a múltban volt, három-három taggal leendő képviseltetését.

Zichy János gróf hozzájárul Zichy Aladár gróf deklarációjához.

Somssich László gróf ugyancsak csatlakozik a nyilatkozathoz. Bejelenti, hogy Hadik János gróf is teljes mértékben osztja ezt.

Rádházy János nem látja szükségesnek, hogy felsőházat csináljanak, amikor van főrendiház. A miniszterelnök nyilatkozata szerint manapság lehetetlen a jogfolytonosság s ezzel okolkják meg azt, hogy egyáltalában irreleváns a reform szempontjából, hogy a kinevezett tagok bent lehetnek-e vagy sem. Ezek a kinevezett tagok Ferenc József főrendjel és azok maradnak haláluk napjáig, akár bent ülnek a szenátusban, akár nem. Az azonban igen sulyos mondas, hogy a jogfolytonosság lehetetlen, amikor mindig a jogfolytonosságról beszélünk. A rendelet alapján választott nemzetgyűlés, amely első kabuú perceiben bevalotta, hogy

Hindenburg Ludendorff elnökjelöltsége ellen

Berlin, március 21. Ludendorff elnökjelölése nagyon elkedvetlenítette a jobboldali pártokat. Hindenburg tábornagy, amióta Ludendorff jelöléségre nyilvánosságra került, feltűnően tárogatja Jarrest, akinek érdekében ma nyílt levél formájában sikra száll.

Ludendorffot igen kellemetlenül érintette Hindenburg magatartása és ennek az érzésének ma a Hindenburg-hoz intézett következő táviratban ad

kifejezést:

„Az Ön magatartása, Tábornagy ur, széttepl minden közös bajtársi emlékeinket és azt a lojális hűséget, amely a régi hadseregben szokásos volt. Remélem, megérem még azt az időt, amikor a régi világ teljes díszességében újra feltámad a régi romokból. Az Ön magatartása eldrulda a mi igaz, nagy ügyünknek.

Ludendorff.”

A főrendek a felsőházi javaslat ellen

Budapesti tudósítónk jelenti:

A régi főrendiház tagjai ma délelőtt tízenegy órakor az országház főrendiházi szárnyában értekezletet tartottak, amelyen a kormány felsőházi javaslatával foglalkoztak. Az értekezleten körülből hetven főrend telent meg, köztük Csernoch János bíboros-hercegprímás, Degenfeld József gróf, a református konvent elnöke, Rádházy János, Wlassics Gyula báró, Benedek Sándor és Juhász Andor dr. vettek részt.

Az értekezletet Wlassics Gyula báró, a régi főrendiház elnöke nyitotta meg, aki mint az „örökös bizottság” elnöke megindokolta az értekezlet összehívását, majd vázolta azt a munkát, amelyet a főrendiház szünetelése alatt teljesítettek. Helytelenül, hogy a főrendiház kinevezett s életfogytiglan megválasztott tagjai elvesztik társadalmi jogukat az új felsőházi javaslat szerint. Ezután előterjeszté indítványát, mondják ki, hogy a törvényjavaslat ismerete után is ragaszkodnak eddig elfoglalt azon álláspontjukhoz, hogy

a jogfolytonosság valódi követelményeinek az letelne meg, ha a főrendiházi reformot nem az átmeneti természetű nemzetgyűlés, hanem a rendes országgyűlés hozná meg.

Gróf Zichy Aladár nyilatkozatot olvas fel, amely a következőket mondja: Tekintettel arra, hogy ősi alkotmányunk nem szűnt meg és így nem szűnt meg alkotmányunk tizenhárom évszázados alapelve sem, hogy a törvényhozás a király és az országgyűlés közös joga, országgyűlésünk második háza, a főrendiház, nemcsak tagja, de lényeg is létezik és hármikor összehívható. Annak vizsgálata, hogy az evvbehívás kívánatos-e vagy sem, a főrendek nem bocsátkoznak. Amennyiben a kormány a második kamara felállítását szükségesnek tartja, abban kifejezésre kell jutni annak a tételnek, hogy ez a törvény nem az intézkedés Magyarország szünetelő főrendiházának megreformálását célozza. Mindezekből kifolyólag alulírott főrendek a javaslat első paragrafusába a következő szöveg felvételét óhajtják:

1. §. A nemzetgyűlés két kamarára oszlik.

Az első kamara az eddigi nemzetgyűlésnek nevezett alsóház, a felsőkamara pedig a jelenlegi törvényben megszervezett felsőház.

E szervezéshez képest módosítandó a törvényjavaslat címe és a törvényjavaslatban az országgyűlés kifejezés helyére megfelelő helyen a nemzetgyűlés kifejezés iktatandó.

Össze kellett volna hívni a képviselőházat és a főrendiházat.

Széchenyi Aladár gróf a következő szövegnek: Ha konstatáljuk azt, hogy mi élünk, akkor tessék bennünket össze hívni és a főrendiháznak alkalmat adni, hogy a felsőházi javaslatot tárgyalhassa.

III. A Magyar Protestáns Irodalmi Társaság március 21-én a református főgimnázium tornatermében a Protestáns Szemle iavára, vasárnap, március 29-ikén d. e. fél 12 órakor:

„Erdős József... Énekli a kollégiumi kántus. A matinéit megszívja dr. Erdős József egyetemi tanár, a M. P. I. T. debreceni körének elnöke. A vasárnapot üdvözlő a debreceni református templom Szele György h. lelkészének, a debreceni evang. egyház részéről Farkas Győző lelkész. Előadásokat tartanak, illetőleg felolvassák: dr. R. V. László és K. A. Béla püspökök és dr. V. A. Gyula ny. államtitkár, a Magyar Tud. Akadémia tagja, Hímnusz. Énekli a kollégiumi kántus.

Szent ügyek, nagy nevek hívnak benneteket, debreceni protestánsok! Létező lelke közületek csak egynek is elmaradni, nekik módja és alkalma van, hogy résztvegyen és — áldozzék?

Jegyek még korlátozott számban a központi Lelkészi Hivatalban (Kálvintér 17.) kaphatók.

Csődeljárás a Bihar megyei Népbank ellen

Nagyvárad, március 21. A Bihar megyei Népbank, amely a régi Forgalmi bankból alakult Keleti Bank és Belényesi Népbank pár év előtti fúziójából született, már hónapok óta válságos helyzetben van. Legutóbb a Timisóara próbákozott a bank ügyeinek rendezésével, de később feladta tervét és azóta a betétesek egyre nagyobb számmal indítottak polgári pert a bank ellen. A Bihar megyei Népbank válsága tegnap komoly fordulat elé érkezett. Az Au Printemps cég váradi fiúfia csődkegyvényt nyújtott be a bank ellen. Beadványában elmondja, hogy betétkönyvei szerint 29 ezer lel van a banknál, amit a bank hónapok óta nem tudott kifizetni. A biharvármegyei közgazdasági bizottságban is szóba került a bank válsága, mert Hídesi község 200 ezer leles betétjét a bank nem fizeti ki. A válságba jutott bank érdekelteket hívtak össze és előrelátólag színtelen csatlakozni fognak a csődkegyvéthez.

Háboru a Salvator-sör körül

Az Arany Bika-sörház és az Angol Kiralyuo-utca teremt hetek óta hirdetik plakátokon és újságokban müncheni Salvator-söröket, amelyek házhozszállítására is ajánlják. Ezt a debreceni sörkereskedők sérelmesnek vélik magukra nézve s feljelentést tettek az iparhatóságnál. Ebben azt fejtik ki, hogy a sör házhozszállítása már eladós, ami pedig az ő iparuk körébe tartozik.

Németül Aladár és Nándor azzal védekeztek a kihágás vádját ellen, hogy a vendéglők igényt tartanak sör házhozszállítására. Hiszen egykoron megtörtént, hogy egy-egy társaság vacsorát és a vacsorához illő is rendelés és azt házhozszállításra s az ilyen rendelést a vendéglők állandó gyakorlat alapján mindig teljesítik is. A két vendéglős szerint Budapesten előkelő éttermek hirdetik, hogy házhozszállítanak banketteket, hideg büféket s mégsem illeti senki őket azzal a váddal, hogy az élelmiszerkereskedők és a bor, vagy sörkereskedő szakmájába vágó jogokat gyakorolnak. A legitim sörkereskedés feladata, hogy a sört a kamérekhoz, a vendéglőkhez juttassa el a sörvárártól. A vendéglők kötelessége viszont az, hogy a sört a közönségnek adja tovább.

Az iparhatóság megállapította, hogy a vendéglők különben sem szállítottak házi söröket, és ezért sem sört, de az elvi kérdés eldöntésére szakvéleményt kért az ipar- és kereskedelmi kamarától.

Saját készítésű
feherneműek
HERMAN és FRIEDMANNAL
Piac-utca 10.

Vámbery Rusztem programbeszède G, 7011

Győrből jelenti tudósítónk:

Ma este 8 órakor tartotta meg a Lloyd Társulat zsűfőlést megelt nagytermében programbeszédét Vámbery Rusztem, a győri első kerület Kossuth-párti jelöltje. — A gyűlésen résztvettek Ruperi Rezső, a Kossuth-párt elnöke, Pikler Emil és Malasits Géza nemzetgyűlési képviselők is.

Sándor Leó győri kisiparos megnyitó beszède után

Rupert Rezső emelkedett szólásra. Nincs fegyverünk, — mondta, — tehát kulturával kell megmutatnunk a világnak, hogy milyen hivatás vár ránk. Eddig is ezen az uton jártunk 1848—1914-ig. Győreket, a régi nyugati kultúrvárosnak oda kell kiáltani titakozó szavát az ellen, ami nálunk az ország ellen készül és ami évek óta történik. A legitímizmusról beszélt ezután, majd nagy ováció közben azzal fejezte be beszédét, hogy Győr nem hagyhatja cserben a demokrácia ügyét.

Zugó taps fogadta Vámbery Rusztemet, aki mindenekelőtt a hazug lelszavakat bírálta, amelyek a kormány politikáját jellemzik. Mi keresztények vagyunk krisztusi értelemben — mondta. — Krisztus csak a kufárokat üzte ki a tempomból és igazi keresztény sem ver ki gumbóval tudományosságok ijákat a tudomány templomából.

Nem a radikális hajadás csinálja a forradalmat, hanem a szabadságjogok elnyomása és egyes társadalmi osztályok gazdasági önzése.

A kormány önző hatalmi rövidlátásával nem veszi észre, hogy politikai és gazdasági erőszaka forradalomhoz vezet. Igazságtalanság, hogy egy osztály viselje a terheket, a másik pedig élvezze az előnyöket. Az egyenlő teherviselés arányosságát is jelent. A 300 millió aranykorona állami bevételei kétharmad része forgalmi és fogyasztási adó, amelyek kizárólag a városi lakosságot sújtják.

A tisztviselő-problémával

foglalkozott ezután. Magyarországon 138.000 közalkalmazott van, nem számítva az állami üzemek munkásait. Jellemző, hogy Ausztriában az állami tisztviselő átlagos fizetése 2043 aranykorona, nálunk 1616 aranykorona, holott Bécsben 10.000 korona egy kiló cukor, nálunk meg 20.000 korona. A létszámapasztást állítólag keresztülvizsgálja a kormány, de úgy, hogy nem az ágakat nyesi le, hanem a gyökereket. Két irány van a világtörténelemben: az erőszak és a gondolat irányja. — Ezek közt folyik a harc ma Magyarországon is.

Rabok legyünk, vagy szabadok? — fejezte be beszédét lelkes tapsvihár közt Vámbery Rusztem.

Utána Lajnos Jenő beszélt, majd Vázsonyi Vilmos üzenetét olvasták föl s a gyűlés lelkes hangulatban szétoszlott.

Megindult a fővárosi választási harc

Budapesti tudósítónk jelenti:

A fővárosi választásokon a következő pártok vesznek részt: demokrata párt, szociáldemokrata párt, Kossuth-párt, szabadelvű pártokivülök, Wolff—Ernst—Huszár pártja, keresztényszocialista párt, a fajvédők, fővárosi szabadelvű párt (Heinrich—Rassay-csoport) és a Ripka-párt.

Négy lista küzd a választáson

a demokratikus blokk listáján a demokrata, szociáldemokrata párt és a Kossuth-párt, valamint a blokkhoz tartozó pártokivülök foglalnak helyet, az egyesült keresztény községi pártján a keresztény gazdasági párt (Wolff—Ernst—Huszár-csoport), a keresztényszocialisták és a fajvédők; a Heinrich—Rassay-féle szabadelvű párt és a Ripka-párt külön listával küzdnek.

A demokratikus blokk és az egyesült keresztény községi párt mind a 22 kerületben állít listát s ugyancsak erre készül a másik két párt is, azonban nem valószínű, hogy ez utóbbiak megkapják a szükséges kerületenkénti megkötést 1000 aláírást.

A fajvédők és a keresztény gaz-

Ujabb Lederer-ügy Budapestén?

Budapesti tudósítónk jelenti:

Ma rendkívül érdekes bejelentés történt a főkapitányságon, amely új Lederer-ügyet sejt a háttérben. Milán Jánosné Peesnik Erzsébet felirónó bejelentette, hogy tegnap éjjel, amikor az Edison-kávéházából hazafelé indult, a Ferenc József-híd budai részén két fiatalembert vett észre, akik egy fél méter hosszú, 40 centiméter széles nehéz kosarat vittek megkönyvedve a vállukon. Gyanus volt neki a dolog s egy gázlámpa mögött figyelte, hogy a budai hídfőtől 25 méterre a két fiatalember megáll és a kosarat a vízbe dobja.

Az egyik így szólt:

— Na, most már megvan! — s kezét fogva, az egyik Pest, a másik Buda felé távozott.

Milánna a Lederer-ügyre gondolt és rendőrt után akart nézni, amikor rémülten vette észre, hogy

az egyik fiatalember feléle közeledik, megragadja a karját és felugrott arccal így szólt:

— Nos, mit látott?

A városi közművelődési könyvtár az ország legforgalmasabb, könyvtára

A városi muzeumi bizottság ma délután 4 órakor a muzeum Csokonai-termében Csűrös Ferenc dr. kultúrpolitikusnak elnöklése alatt ülést tartott.

Csűrös Ferenc dr. kezvelevesszavakkal mulkezezt meg a muzeum bőkezű mecenása, Déri Frigyes elhunytáról. Bejelentette, hogy a városnál végrehajtott let zamocskentés folytán a városi könyvtár igazgatóját, Nagy Józsefet elbocsajították és helyére dr. Ecsedi István muzeumért neveztek ki, aki már át is vette a könyvtár vezetését. Déri Frigyes halálával megüresedett muzeumi bizottsági tagági helyre Ruzsonfalvi Kiss István dr. egyetemi tanárt választották meg.

Zoltai Lajos, a muzeum igazgatója előterjesztette jelentését a muzeum tavalyi működéséről. Részletesen ismerette a muzeum anyagának gyarapodását, a végzett ásatásokat és a városi és állami szervezetek felhasználását. A jelentést tudomásul vették.

A városi közművelődési könyvtár múlt évi forgalmáról és anyagának gyarapodásáról szóló jelentést dr. Ecsedi István könyvtárigazgató terjesztette elő. Eszerint a közművelődési könyvtárban 1924. december 31-én 7014 mű volt 8150 kötetben. A könyvtár látogató egyének száma 48.600 volt, a kikölcsönzött könyvek

száma 19.737. A könyvtár jelenlegi könyvtárolmányaival leforgalmasabb az országnak.

A jelentések tudomásul vétele után Csűrös Ferenc dr. felolvassa a kultúrpolitikus közönségi levelét, melyet a város közönségéhez és a muzeumi tisztviselőkhöz intézett, a muzeum támogatásáért és a muzeumi értékek önzetlen munkáért.

Tárgyalta ezután a bizottság a városi műszaki ügyosztálynak azt a kérését, hogy az Erzsébet-teleni névtelen utcákat történelmi nevekkel lássák el. A bizottság úgy találta, hogy a kis és jelentéktelen utcák nem érdemelnek történelmi neveket és visszaküldték a kérést azzal, hogy adjon az utcáknak nevet a műszaki ügyosztály.

A muzeum termeibe a villanyvilágítás tudvalevőleg nincs bevezetve és már többször kérték, hogy a város vezettesse be a villanyt. Csűrös Ferenc dr. bejelentette, hogy a város most elrendelte a villanyvilágítás bevezetését és a költségekre 250 aranykoronát utalt ki. A muzeumot most már este is meg lehet majd tekinteni.

Elhatározta még a bizottság, hogy a városi képtár sormait március 29-én nyitja meg a nagyközönség részére.

Milánna azt mondta, hogy semmit, mire a fiatalember rákiáltott:

— Akkor menjen a dögdra! Takarodjék! — s ezzel durván ellökte.

Milánna a Gellért-szállónál látta, hogy fél 3 van, de rendőrt nem talált, ellenben észrevette, hogy a fiatalember köveit. Meggyorsította lépteit s a Fehérvári-úton visszafordulva látta, hogy követője eltűnt.

Milánna személyleírást adott a fiatal emberekről. Aki őt megtámadta, 30—32 éves, 180 centiméter magas, barna kalapja és sötét felöltője volt, a másik 28 év körüli, 170 centiméter magas, barna kalapot és világos kabátot viselt. Eddig azért nem mert jelenteni a dolgot, mert félt tőlük.

A detektívek azonnal kivitték Milánna a hídra és megmutatták a helyet, ahol a kosarat a Dunába dobták. Ezt kórházaikkal felkutadják. — Együttal megindult a nyomozás a fiatalemberek után is.

Az egyik így szólt:

— Na, most már megvan! — s kezét fogva, az egyik Pest, a másik Buda felé távozott.

Milánna a Lederer-ügyre gondolt és rendőrt után akart nézni, amikor rémülten vette észre, hogy az egyik fiatalember feléle közeledik, megragadja a karját és felugrott arccal így szólt:

— Nos, mit látott?

A városi közművelődési könyvtár múlt évi forgalmáról és anyagának gyarapodásáról szóló jelentést dr. Ecsedi István könyvtárigazgató terjesztette elő. Eszerint a közművelődési könyvtárban 1924. december 31-én 7014 mű volt 8150 kötetben. A könyvtár látogató egyének száma 48.600 volt, a kikölcsönzött könyvek

száma 19.737. A könyvtár jelenlegi könyvtárolmányaival leforgalmasabb az országnak.

A jelentések tudomásul vétele után Csűrös Ferenc dr. felolvassa a kultúrpolitikus közönségi levelét, melyet a város közönségéhez és a muzeumi tisztviselőkhöz intézett, a muzeum támogatásáért és a muzeumi értékek önzetlen munkáért.

Tárgyalta ezután a bizottság a városi műszaki ügyosztálynak azt a kérését, hogy az Erzsébet-teleni névtelen utcákat történelmi nevekkel lássák el. A bizottság úgy találta, hogy a kis és jelentéktelen utcák nem érdemelnek történelmi neveket és visszaküldték a kérést azzal, hogy adjon az utcáknak nevet a műszaki ügyosztály.

A muzeum termeibe a villanyvilágítás tudvalevőleg nincs bevezetve és már többször kérték, hogy a város vezettesse be a villanyt. Csűrös Ferenc dr. bejelentette, hogy a város most elrendelte a villanyvilágítás bevezetését és a költségekre 250 aranykoronát utalt ki. A muzeumot most már este is meg lehet majd tekinteni.

Elhatározta még a bizottság, hogy a városi képtár sormait március 29-én nyitja meg a nagyközönség részére.

Oroszlán védjgyű ingek legolcsóbban Wernernél.

Pálinkafőző- mosó, lekvárfőző rézüstök

legolcsóbban beszerezhetők — részletfizetésre is —
MÁNDOKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. — TELEFON 12-42.

Herriot nagy győzelme a vatikáni kérdésben

Páris, március 21. A képviselőház befejezte a bíborosok levele ügyében előterjesztett irrpelláció vitáját és 325 szavazattal 251 szavazat ellenében indítványt fogadott el, amely kijelenti, hogy a kamara előkelten fenntartja az egyház és állam szétválasztásának rendjét, megőrjíti az erőszakhoz való tolyamodást, bizalmát nyilvántja a kormány iránt és felhívja a kormányt, hogy tántoríthatatlanul folytassa a lakus törvények szilárd és lojális alkalmazását.

A huszéves OMKE

Budapesti tudósítónk jelenti: Az OMKE ma tartotta meg 20 éves jubileumi ünnepélyét a Kereskedelmi Csarnokban, számos vidéki résztvevővel.

A vendégeket Öttinger Károly, a Kereskedelmi Csarnok alelnöke üdvözölte; váaszt Neumann Adólf, az OMKE alelnöke mondott. Halasi-Fischer Gyula beszéde után Rosenfeld kereskedelmi tanácsos az osztrák kereskedelmi kamara nevében az osztrák kereskedők üdvözlését tolmácsolta.

Sándor Pál tartott ezután beszédet s hang-nyozta, hogy husz év alatt legalább egy eredményt elértek: a kereskedők öntudata megerősödött.

Esze a Vigadóban 600 teritékes bankett volt. Az első felköszöntőt Sándor Pál mondta, majd Rákosi Jenő beszélt. Drucker Géza után Walko Lajos kereskedelmi miniszter kívánta, hogy az OMKE a harmadik évtizedben használja fel azokat a tapasztalatokat, amelyek husz év alatt szerzett. Bud János pénzügyminiszter hangoztatta, hogy ha márol hokra nem is lehet mindent elérni, főtevékéve, hogy a kereskedelmen segítsen. Kállay Tibor volt pénzügyminiszter arra mutatott rá, hogy a civilizáció terjedésében nagy része van a kereskedelem nevé és tanító hatásának.

Matkovits Sándor, Fenvő Miksa és mások mondtak még köszöntöket.

A Nyugat irodalmi estelye

Kosztolányi és Krudv Debrecenben.

A Nyugat utójára 1910-ben rendezett Debrecenben irodalmi estelyt, melynek műsorán szerepelt Ady Endre is, aki sajátos tatyolos hangján óriási tetszés mellett olvasta fel néhány költeményét. A Nyugat írói gardájából azóta csak Moricz Zsigmond és Lotk Arpadot hallotta Debrecen.

Most a Nyugat annyi év után újból előtat Debrecenbe. Április 5-én a Bikában estelyt rendez igen értékes műsorral. Ady Endre irodalmi emlékeinek áldoz a Nyugat elsőb: Krudv Gyula: *Mi történt Debrecenben Csokonai óta?* címen érdekes visszaemlékezéseket olvas el. Adyrol, *Hoor-Fernis* Erzsébet Csokonai, Babits- és Ady-dalokat ad elő. Fáy Árpádné Ady-verseket szaval. Kosztolányi Dezső, a magyar líra büszkesége, új, még meg nem írt verseiből olvas fel, hova nagy taborának igaz öröme és Shakespeare-ó, szülő új fellegasú esszéjéből mutat be egy részletet. *Tersanzy* Jenő, a modern magyar regényírás egyik ismertebb egyénisége, aranyos humorú kedvenc alakjáról, Kakuk Marciól fog felolvasni. *Térey* Sándor, kinek most jelent meg a *Kisfalu*-társaság nagydíjára, kintetett regénye, egy másik, sajtó alatt lévő munkájából fog egy részt bemutatni. A tiszta jövedelem egy része az újságírók egyesületét illeti. Jegyek a Bikában kaphatók. A Nyugatra előfizetheti a Heg-dűs és Sándor-cégnél.

KALAPOK divatformában
100 ezer kor. Wernernél.

Delikát Imre szeszkereskedőt elfogták

Mintegy másfél hónappal ezelőtt nagy szenzációt keltett városzerte az a hír, hogy Delikát Samu, a Hazai Rum- és Lkörgyár volt debreceni üzletvezetője, nagy összegű adósságok hátrahagyásával megszökött Debrecenből. Delikát Samu szökését egy büntető feljelentés előzte meg, amelyet Nussbaum Jenő debreceni szeszkereskedő tett ellene. A feljelentés szerint Delikát Imre nem tudta leszállítani a Hongyának lekötött rummennyiségét és őt kérte meg, hogy szállítsa le azt helyette. Ő a 30 millió korona értékű

rumot le is szállította, a rum árát azonban nem ő vette fel a Hangyától, hanem Delikát Imre, akitől több ízben követelte a 30 milliót, de sikertelenül.

A rendőrség Nussbaum feljelentésére megindította a nyomozást és köröző levelet adott ki Delikát ellen, akit tegnap délelőt Budapesten elfogtak és ma Debrecenbe kísérték. Delikát a rendőrségen beismerő vallomást tett és emondta, hogy a pénzt nők társaságában elmulatta. Delikát Imrét kihallgatása után leutalták a rendőrség fogdába.

Hólabda-cipők özöne Debrecenben

A kereskedelmi és iparkamara figyelmeztetője.

Hogy néhány leaktien, az üzleti tisztességgel s jogszabályokkal nem számoló, azt egyenesen letergő „kereskedő” mennyivel magával tudja tántani a nagyközönséget a jogellenes cselekedetek mezejére, azt legjobban bizonyítja a hólabdaszerződések megkötését, mint annak emlékeztető a törvény (1925. V. t.-c. 10. és 24. §-al) büntetendő cselekménynek nyilvánítja, amikor két hónapig terjedő üzletet és 200,000 korona penzumetést köt meg, ami természetesen megjelöli a valorizációt, megis a nagyközönség széles rétegei, ezen azok, akiknek a büntetendő cselekmények üdözése s nem edősége volna törvényes nyitására, a hólabdaszerződések szelvényeit vikan veszik és adják s a hólabdaszerződések tulajdonának tovább gurulását a maguk részéről is elősegítik. Munkások, akik szelvényeket vesznek és terjesztenek, nem számolnak azzal, hogy a 44.113-1911. K. M. r. a részességet is büntetendonek nyilvánítja; nem számolnak azzal, hogy a család miatt büntető eljárás alatt álló kereszthury-eg konvenció pontosan megfogalmazta, hogy ki segíti elő a hólabdaszerződések kötését szelvények vételével s adásával.

A kereskedelmi és iparkamara a Kereszthury-ceget, mely ezeket a hólabda-cipőket kidőzgeti, lejelentette s elene az eljárás meg jog indult.

Megjegyzés: azután a kamara a kerületben lévő összes kozakzgatási hatóságokat (I. és II.-od fokú iparhatóságokat, rendőrségeket, pénzügyigazgatóságokat) s felvitta a hivatalok vezetőinek figyelmét arra, hogy

különösen a tisztviselők körében a hólabda szelvények adásvele rendkívül elterjedt.

mely körülmény, bármennyire is nehéz helyzetben vannak a tisztviselők, a törvényiszületre s annak végrehajtására nem vet jó fényt.

Kérte a kamara, hogy a megnevezett hatóságok vezetői a tisztviselők oktassák ki arról, hogy a szelvény megvétele és terjesztése által magukat igen kevéseket következményeknek teszik ki, mert nemcsak az lehettlen dolgot önmagában, hogy közisztviselők a büntetendonek előkezését elősegítik, hanem még igen súlyos büntetéssel is járhat bizonyos esetekben után menthető jóhiszeműségük.

A nagyközönséget pedig a kamara ezton figyelmezteti arra, hogy a szelvények vétele s terjesztése tilos s nemcsak büntetendő, hanem menné, inkább teri dnak a szelvények, azokat elhelyezni annál nehezebb, úgy hogy egyszer bekövetkezhettek a legnagyobb elterjedtség mellett a szelvények e-

adhatatlansága s akkor a befizetett összegek is odavesznek. Epen ezért saját jól fillogott érdekében tartózkodják mindenki a szelvények vételétől, aknek pedig ilyen szelvény a birtokában van, az jelentse fel a meghozó céget, s kérje a befizetett összeg visszatérítését.

400 méter távolságból oltották tüzet a Morictelepen

Ma delután tűz ütött ki a Morictelepen s a tűzoltás érdekes bizonyosságot tett arról, hogy mennyire bevaltak a debreceni tűzoltóság autotécskendői. A vízvezetékkel e, nem látott területen egó haznoz az egyik autotécskendo 400 méter távolságból nyomta a vizet és így sikerült a tűz tovatérjedését meggátolni.

Delután 4 óra 20 perckor Klein Ignác telefonon jelentette a tűzoltóságna, hogy a Dobó-utca 8. szám alatti levő, Szabó Sándor tulajdonát képező ház kigyulladt. A tűzoltóság dr. Roncsik Jenő főparancsnok vezetésével — tekintettel arra, hogy a Dobó-utca kívül esik a vízvezetékkel ellátott területen — lőfogató kézfécscskendővel s vizes lajtokkával vonult ki. Megérkezéskkor a 20 méter hosszú és 4 méter széles épület — lakóház és istálló — réteje már lángokban állott s félm lehetett attól, hogy a tűz gyorsan elharapozk, mert az istálló padlásán nagymennyiségű szalma, széna és p-lyva volt felhalmozva, a lakók pedig addig még semmit sem mentettek ki a lakásokból.

Mivel a vízfordás nehézségekre utközött, Roncsik főparancsnok kirendelte az egyik autotécskendo, amely a Sámson-utca sarkán levő vízvezetéki csaptól nyomta a vizet a ref. temetőn keresztül a mintegy 400 méter távolságra levő tűzhoz, két sugarat táplálva. Ez volt a legnagyobb tömlőhossz, amit Debrecenben valaha szerelt a tűzoltóság.

A tüzet így hamarosan eloltották; bár a lakásokba nem hatolt be, a tető fele elégett és kárt szenvedett Harangozó Gábor lakása is. A kár több millióra rug. A tűzoltók 6 órakor vonultak be.

A tüznél megjelent dr. Mayer Andor ügyeletes rendőrfogalmazó is, akinek a környékeliek azt adták elő, hogy a tüzet valószínűleg a házban lakó négy éves kisfiú okozta, aki az üres istállóban gyufával játszott. A tűz keletkezésének okát a hétfőn tartandó tűzvizsgálat van hivatva kideríteni.

Györki Imre beszámolója

Györki Imre, Debrecen első kerületének nemzetgyűlési képviselője, vasárnap delután 3 órakor tartja meg beszámoló beszédét a Munkás-Otthonban.

Györki Imre beszámoló beszéde ránt nemcsak az első kerület, hanem az egész Debrecen demokratikus polgársága és munkássága körében nagy érdeklődés nyilvánul meg, mert jól tudják, hogy Györki Imre nemcsak egy párti vagy kerület képviselőjének érezte magát eddigi értékes parlamenti munkásságában, hanem egész Debrecenének.

A harcos ellenzék egyik legbátrabban küzdő tagja volt mindenkor az első kerület szocialdemokrata képviselője, aki állandóan előjár a demokratikus eszmékért folytatott küzdelemben s bizonyos, hogy holnap beszámolóján Debrecen polgársága és munkássága lelkesedéssel fejzi ki azt a bizalmat és szeretetet, amellyel vele szemben viseltetik.

Melibe lötte magát az utcán egy szerb diplomata felesége

Budapesti tudósítónk jelenti: Camprang Milenko szerb követségi titkár 21 éves felesége, született Cziszevitz Mária, tegnap delután eltávozott Váci-utca 49. számú lakásából. Az uriaszony tegnap este a Rákóczi-utcon levő Rókus-kápolna előtt revolverrel melbelötte magát.

A rendőrség ma delután kihallgatta az életunt uriaszonyt, aki azonban semmiféle felvilágosítást nem adott tettének okáról. A fiatal asszony állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Harc a temesvári posta vezetéséért

Temesvár, március 21. Éredkes helyzet alakult a temesvári postai igazgatóságnál. Az igazgatóságnak egyszerűen két igazgatója van Cornea Vazul és Buznea Constantin személyében. Cornea Vazul békében a budapesti postavezérgazgatóságon dolgozott, ahonnan a román kormány hívatta el és 1919-ben nevezték ki a temesvári posta igazgatójává. 1924. áprilisában rendelkezési állományba helyezték Cornea Vazult, de ő megfellebbezte ezt a miniszteri határozatot. Időközben változtattak a háározon és nyugdíjba helyezték Corneat, aki ezt az intézkedést is megfellebbezte. Cornea helyére Buznea Constantint nevezték ki a temesvári pos a igazgatójává és az előcsáltott postai igazgatónak sem fizést, sem nyugdíjat nem adtak, sőt lakásával is voltak kellemetlenségek. A semmisítések most megváltoztatta mindkét miniszteri határozatot, amelyeket semmisnek nyilvánított és Cornea Vazult visszaeelyezte állásába, Cornea Vazul elfogalta régi állását a temesvári postai igazgatóságon, ahol most az a helyzet, hogy egyszerre két igazgató vezeti a postát. Ez azonban semmit sem változtatott a vizonvokon és ha egy levélhordó megbetegszik, akkor körzetében nyolc napig sem kaphat postát a temesváriak.

Parisi utamrol hazaérkeztem
a legszebb divatújdonságokkal.
Riskó női divatterme Piac-utca 26.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magányesztési Rt.
nemesített gazdasági és konyhakerti VETŐMAGJAI
CSANAK JÓZSEF K. Rt.
Tűszerüzletében kaphatók.
Telefon 70.

Idegfájásoknál, reumánál, közvenynél, elhásasodásnál, cukorbe egységél a természetes „Ferenc József” ke-örvívz rendkívül jóhatású hashajtónak bizonyul. Az anyagcsere zavarok gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a Ferenc József viz kurák gyatran meglepő szép eredményhez vezetnek.

1925
Házve
Házik
Gyern
A HÁZ
BUD
Női
utcal
megrend
GI
P
minden
mazott
STE
PIAC-
Garantál
egérle
Bő
raktár
ben h
matr
ág
MA
Vé
SZOB
Elváll
sek fes
és but
ntá
Seaksz
Laká
Műhe

NYILTTÉR
 Házvezetőnőket,
 Háziasszonyokat,
 Gyermekasszonyokat
 Állandóan ajánl
A HÁZVEZETŐNŐK IRODAJA
 BUDAPEST, RÁKÓCSI UT 53.

Női kosztümök, kabátok,
 utcai és alkalmi ruhák
 megrendelhetők teljes hozzávalóval is
GRÜNFELDNÉL
 Péterfia 19.

POLOSKÁT
 svábbogarat, tücsköt,
 hangyát 24 óra belül
 mindenki korthatja a szabad-
 mazott feregirtóval! Olcsó árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben.
 Garantiált minőségű patkány- és
 egérintőből állandóan nagy raktár.

Bőr kárpitosnál
 raktáron elsőrendű kivitel-
 ben **hencserek, diványok,**
matracok és Schöberli-
ágyak jutányos árban
MAGOS-UTCA 19.

Végh Dezső
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ
 Elvállal: portálék, üsléberendezé-
 sek festését, szobafestést, épület
 és bútorfestést, mindenféle fa
 niánszatot természetihűen.
OLCSÓ ÁRAK!
 Szakszerű és lelkiismeretes kivitel.
 Lakás: Csemene-utca 21.
 Műhely: Ótmalom-utca 9.

**Egyetlen
 próba**
 és meg fog győződni, hogy
 a jászkarajenőli
**MIRA természetes
 keserűviz**
 ize jó,
 hatása enyhe,
 biztos
 és fájdalommentes.
 Főraktár:
KONTSEK GÉZA cégnél
DEBRECEN.
 Kapható mindenütt!

Nagy István lakatosnál
 Széchenyi-utca 6.
 kész porcellánnal kirakott, vala-
 mint egy- és két-útós vízűtűs
 tűzhelyek legolcsóbban
 készen kaphatók.

Cementlapok
 Kutgyűrűk, Betonvályuk
 legolcsóbban kaphatók
Lukács Vilmos és Testvérei
 Debreczen, Hatvan-utca 7.
 Telefon: 308.

Paplanvarrodámban
 készítenek a legmodernebb paplanok.
 Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, Kossuth-u. 11.

E heti könyvujdonságok:

- Eschruth: Apa és űu 33,000.-
- Jókai breviárium kve 183,700.-
- Erdős Renée: A herceg (A hárfás folytatása) 58,800.-
- Benolt: A király gyűrűje 45,500.-
- Barcza: Vajuta és ártáb-lázat (ui) 48,000.-
- Bedő: Csődönkvüli kény-szeregyesség 29,400.-
- Az új autonóm vámtarifa pótlékkal 270,000.-
- Nagy Dezső: Elkérés az adóelszámolási bizottság előtt 60,000.-
- Bubik: A m. kir. Operaház válsága 15,000.-
- Steler: Az 1849-i trónfosz-tás 147,000.-
- Schöpfung: Irók. könyvek, emlékek 44,100.-
- Térey Sándor: Visszatérés 58,800.-
- Mering: Belgyógyászati tankönyve II. 3-ik átdol-gozott kiadás 367,500.-
- Feszty Árpádné: Akik el-mentek 36,750.-
- Szász Béla: John ur 7,350.-
- Dante isteni színijátéka prózában 102,900.-
- Ercsy Károly: A zölda-karmánymalom és a nagy istálló üzemek 62,500.-
- Hawtoné: Tragikus ötök 16,800.-
- Lázár: A spárza természetése 18,400.-
- Erdős Renée: Norina 44,100.-
- Wells: Szenvedélyes bará-tok 88,200.-
- Vargha: A bérői függelen-ség 25,800.-
- Pásztor Árpád: Tolsztoi tragédiája 81,000.-

Készítők:
Hegedűs és Sándor r.-t.
 könyvkereskedésében
 a főposta mellett. Telefon 54.
 Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Króh Vilmos
 Debrecen,
 Dégenfeld-tér 10. sz.
**OLCSÓ
 ÁRAJÁNLATA**
 Amerikai ruhaselyem
 minden színben . mtr 75,000 K
 100 cm. széles valódi
 Japán selyem, 50
 színben 98,000 K
 Crapo de chine, nehéz
 minőség 150,000 K
 120 cm. széles tiszta
 gyapju ruhaszövet
 minden szín 70,000 K
 Tiszta gyapju, egész
 finom colin szövet,
 minden szín 145,000 K
 140 cm. széles angol
 kockás vagy sima
 színekben 130,000 K
 120 cm. széles eredeti
 francia eponge, a
 legdivatosabb min-
 tákban 85,000 K
Karton, Volle,
Kékfestő, Ka-
navász, Anglino
sok ezer mtr
állagárban 18,800 K
Francia meda-
polán, Reklám
schifon 14,500 K
 Francia liberty, mia-
 den szín 30,000 K
 Angol ing-zefirak 22,000 K
 120 cm. széles grenadin
 minden dívatszínben 39,000 K-14
 Kétszemélyes paplan,
 fehér vattával . drbj 330,000 K
 Az itt meghirdetett feltűnő olcsó
 árakat tisztelettel kérem ne méltóztas-
 sák, sablonnak tekinteni, mert a cég
 mindig csak elsőrangú árut hoz for-
 galomba és egyszeri látogatás bárkit
 meggyőz, hogy **ezen kedvez-**
ményes árajánlat meglepő!



Minden takarékos asszony
 ezt vegye,
 Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!

Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!

Budapesti posztó, bélés és hosenzeugáru
 nagykereskedő cég az ottani és környékbeli kereskedőkkel és magyar szabóknál jól bevezetett megbízható előruuga
helyi képviselőt keres.
 Referenciás írásbeli ajánlatok „Szakma-ei 36/V” Blockner J. hirdetőirodája, Budapest, IV., Semmelweis-u. 4. címzandők.

Több mint 27 milliárd
 korona lesz nyereségünkben a 14. m. kir. osztályorszájateknél kifizetve.
 Egy sorsjeggyel szerencsés esetben **3 milliárd korona** nyerhető. — Rendeljen már most postai utalványon ezen szerencse-számokból.

3083 43368 1669
 Az I. oszt. húzósa május 13 án lesz 1/2, 120,000 K, 1/2, 60,000 K, 1/4, 30,000 K.
II. Komlós Testvérek Bankja
 a m. kir. osztályorszájatek főelárusítói Budapest, VIII., Baross-utca 110. szám.

Uradalmi tisztán kezelt tej, túró, tejföl és vaj egész napon át kapható az udvarban Csapó-u. 8., Lévainál.

Estélyi ruhák, kabátok, costümök legizlésebben „Belvárosi divatteremben” Kossuth-utca 26. sz. Haas Viola és Grünfeld Boriskánál.

Harisnyák minden minőségben és színben legolcsóbban özv. Binóth Vilmosné cégnél kaphatók Hatvan-utca 1., az udvarban.

Ajtók, ki- és befelé nyíló és natos ablakok
 különböző méretekből, jutányos árban állandóan raktáron tart
JANCSÓ KÁLMÁN
 asztalosárú-gyár, Bárczi-u. 3.

SZABÓ JÁNOS
 uriszabóságába, Püspöki-palota,
 megérkeztek a tavaszi finom szövetek. 1 zakó 61 öny, tiszta gyapju szövetből már 1.750,000 koronától, — finom lamgarn szövetből már 1.850,000 koronától készit méret után a legújabb divat szerint.

Fontos! Fontos!
 Minden kereskedőnek, iparosnak, vállalatnak, adózónak, ügyvédnek nélkülözhetetlen!
Most jelent meg!
 Eljárás az adófelszólamlási bizottság előtt.
 A vonatkozó összes törvények, jogszabályok szövegeit szövegükben való rendszeres egybeállításával, a becsülési és értékelési táblázatok és adóskálák közlésével; továbbá a kir. közigazgatási bíróság előtti panasz elárás ismeretéseivel írta és összeállította:
Dr. Nagy Dezső fővárosi ügyvéd.
 Bolti ára 60,000.— kor.
 Kapható:
Hegedüs és Sándor r.-t.
 könyvkereskedésében a főposta mellett
 Telefon 54.

Megkezdődött az olcsó hét az Apolló Divatházban
Piac-utca 67. szám.
 Megérkeztek a legújabb tavaszi ujdonságok. Divat raglán- és félföltöny szövetek. Csodaszép kabát, kosztüm- és ruhaszövetek. A legszebb kockás, csikos és kazak-kelmék. Divat epongek, gyapju- és mosódelinek, crepek, vásznak, zefirek és harisnyák, valamint kötött árúk legszebb vásztekban.
 Mosó voilok szép mintákban már 18 ezer koronától.
 Prima szintaró kartonok . . . 17,500 koronától.
 Tisztvis. lőknek árengedmény!

Kardos László Debreczen, Kossuth-u. 9.
 Menyasszonyi kelengyék, Mindennemű vásznak, Női, férfi és gyermekféléhrnemdek, Paplanok, matracok, pokrócok
 Alapítva 1831-ben Megbízható jó minőségű árú határozott áron
A LEGJUTÁNYOSABB.

A cipőkrémek királya.
 Kapható mindenütt.


Legújabb MODELLEKBŐL
 állandóan dus választék
HEIN JOSEFIN kalapszalonjában
 Piac-utca 38.

Molnárt csak az udvarban keresse
 az Egyháztér 4. szám alatt, hol trógép-, varrogép-, gramofon-, gyermekkoesi, kerékpár javitást vállal szakszerűen, olcsón. Mindenféle alkatrészek raktáron.
 Telefon: 13-33. **MOLNÁR OSZKÁR** műszerész.

Bőrkeztjük
 minden szín és kivitelben
SCHÖN SÁNDOR keztjük, kötszer- és orvosi műszerárúban
 DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Husvétii fűszerárúk
 legolcsóbban beszerezhetők
Adorján és Mandel
 fűszer-, gyarmatáru nagykereskedő cégnél
 Piac-utca 83., az udvarban.
Nagyban és kicsinyben.

Gummikabát
 legjobb minőségű és legolcsóbb árban kizárólag a
LINOLEUM ÁRUHÁZBAN
 szerezhető be.
 Elsőrendű minőség K 370,000.—
 Double (2 sima szövet között gumirozva) K 550,000.—
 Angol szövet felsővel K 580,000.—-tól minden árban
HAAS LIPÓT
 Ferenc József-ut 58., Megyeháza mellett.
 Telefon 9-63.

VIKO
harisnyák
 elszakíthatatlanok.
 Mindenütt kapható.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.
 Hunyadi-utca 14. Telefon 724.
 Alapított: 1878.
 Alap- és tartaléktőke: K 200.000.000.—
 Foglalkozik a bank- és zálogüzlet minden ágával.

A Baksör
 csapolást a **GAMBRINUS**
 már megkezdte.

M. NAGY MIHÁLY
 kalaposmester
Női és férfi kalapok
 nagy raktára
 Debreczen, Csapó-u. 17., (Sátnházi átjáró.)
 Alakítások pontosan eszközöltetnek
 TELEFON 10-38.
 Uj női szalmakalap 60000 K-tól.

Uj lakatosműhely!
 Kész tűzhelyek és mindenféle javitást vállal **Muszár** lakatos
 Szent Anna-utca 62.

Női divatszalon
 elsőrangú munka
Bardócz Ignác
 Arany János-u. 2., I. em.

Autófuvarozást
 vállalai től bundával helyben és vidékre
Vértesy, Szepességi-u. 20.
 Telefon éjjel, nappal 934.
 Autoeladásra olcsó megbízásalm vannak.

Legujabb! Legujabb!
MEGJELENT!
ERDŐS RENÉE:
 Teano Amaryll egyszerű élete
A HERCEG.
 (A „Hárfás” folytatása.)
 ÁRA 58,800.— KORONA.
 Kapható:
Hegedüs és Sándor r.
 könyvkereskedésében, a főposta mellett.
 Telefon 54.

1925 m
 — Vasár
 mártus tem
 ionban dé
 Monár Fer
 rencsenyi
 délelőtt 9 ó
 órakor dr.
 órakor Ker
 utcai temp
 Perpéth Fe
 Nagy Béla
 ban délelő
 délután 2 ó
 spótyái te
 kor és dé
 Sándor, e
 előtt 10 ó
 gényházba
 Béla, a r
 délelőtt 10
 oratóriumb
 vács János
 órakor Ma
 inaházban
 ünnepély.
 pos Imre,
 Béla. Sze
 Vasárnap
 kor a Diák
 utca, Pacs
 és Vigked
 9 órakor J
 iskolában
 Széchenyi-
 előtt 10 a
 órakor a
 után fél 3
 A Konfi
 nek össze
 fél 4 ónk
 tartaták.
 A Kárv
 Vexyesné
 kút hé fón
 7-ig a Tan
 vatal udva
 rók jelen
 agyanott e
 kántor. ka
 A Keres
 hó 22-én.
 szint 4. s
 szokásos ú
 — Dr.
 Nagy rész
 délután d
 nécesos fia
 gyászszá
 Debrecen
 zető tagja
 táleltleg e
 szoló köz
 Lindenber
 végezte s
 mas gyás
 órok nyu
 elhunyt u
 — Lóny
 cegnő ez
 dósitónk
 oeg és m
 cegnő ma
 zasságuk
 Az ünne
 Antal m
 oroszvári
 hercegi p
 Windisch
 továbbá
 magyar v
 — Misk
 néből. M
 dobay Sá
 más hatá
 be jön s
 cen város
 cen által
 kölesönb
 kisebb ös
 dobay p
 szeretne
 ni, miutá
 ége van
 — Valp
 A Magya
 Diákszöve
 22-én, va
 áttel a
 sos delu
 vetkező:
 kozik Th

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban:** A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor Percsényi István, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Zámbová Sándor, 11 órakor dr. Révész Imre, délután 2 órakor Keresztury József, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Perpéthy Ferenc, délután 5 órakor G. Nagy Béla, az Árpád-éri templomban délelőtt 10 órakor Urav Sándor, délután 2 órakor G. Nagy Béla, az Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor és délután 2 órakor Pekesky Sándor, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Nagy Lajos, a szegényházban délelőtt 10 órakor Seres Béla, a ref. leánynevelő-intézetben délelőtt 10 órakor Szele Miklós, az oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János, a Nyilas eleben délután 3 órakor Marton Sándor, a csapokerti imaházban délután 4 órakor vallásos ünnepély, a tanyákon: a Halápon: Sipos Imre, Ondód-Kádárdunán: Mezey Béla, Szepesen: Theologus.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakonissza-otthonban, Miklósné, Pacsirta-u., Leány-u., Csónka-u. és Vigkedvü M.-u. iskolában, délelőtt 9 órakor Jókai-u. 50. sz., Nyilastelepi iskolában és a Dóczy-intézetben, a Széchenyi-u. 4. sz. a. paróchián, délelőtt 10 órakor a Homokkerti isk., délelőtt 11 órakor a Fűvészert-u. isk. és délután fél 3 órakor a Nyilas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetsége ülései délután 4 órakor Ispolyitelep 9. sz. a. tartatják.

A Kálviniák Templomegyesülete Vegyesénekara tanulási órát hetente hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülről). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. tanár, karnagy.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 22-én, vasárnap a kollégium földszint 4. sz. alatt délután 3 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

— **Dr. Komlóssy Pálné temetése.** Nagy részvét mellett tették el ma délután dr. Komlóssy Pál rendőrnai nemes fiatal feleségét a Kossuth-utcai gyászszáztól. A temetésen megjelent Debrecen társadalmának számos vezető tagja, a rendőrség tisztjaira testületileg és impozáns számm gyászoló közönség. A gyászszertartást Lindenberger János pápai prekátus végezte s azután megindult a hatalmas gyászmenet a temetőbe, ahol örök nyugalomra helyezték a korán elhunyt uriaszort.

— **Lónyay Elemér és Stefánia hercegnő ezüstlakodalmá.** Budapesti tudósítónk jelenti: Lónyay Elemér herceg és neje Stefánia belga kir. hercegnő ma ünnepelte Oroszvárot házaságuk 25. évfordulóját. Az ünnepség egyházi részét Petser Antal megyéspüspök végezte az oroszvári kastély kápolnájában. A hercegi pár ezüstlakodalmán jelen volt Windschgrätz Erzsébet hercegnő, továbbá igen sok előkelő külföldi és magyar vendég.

— **Miskolc is kér Debrecen kölcsönéből.** Miskolc polgármestere, dr. Hódobay Sándor, a miskolci városi tanács határozata értelmében Debrecenbe jön s tárgyalásokat kezd Debrecen város tanácsával, hogy a Debrecen által felveendő ötmillió dolláros kölcsönből nem engednék-e át egy kisebb összeget Miskolcnak. Dr. Hódobay polgármester 200,000 dollárt szeretne Miskolc részére megszerezni, miután Miskolcnak is nagy szüksége van kölcsönre.

— **Vallásos délután a Nyilastelepen** A Magyar Evangélikus Keresztény Diákszövetség debreceni csoportja 22-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel a nyilastelepi iskolában vallásos délutánt rendeznek. Műsor a következő: I. XXV. zsoltár 1. v. Imádkozik Thomay Dező th. 2. Arany János

Szerkesztőből — haramia

Egy román újságíró különös és alapos tanulmányai

Bécs, március 21. Georg Streniker, az ismert német újságíró, aki most tért vissza balkáni riportkörútjáról, nagyon érdekes beszámolót közöl egy bukaresti találkozásáról:

A Capua-kávéház poltkai mellékszobájában történt. Román vezetőm egy ószes szakállú urra mutatott, aki a nagy zaj közepette külföldi lapokat olvasott.

— Látja, ez Nicu Bracu újságíró, még pedig olyan újságíró, amilyet csakis a balkáni atmoszférában lehet ki. Talán már halott róla egyetmást. Két évtized előtt sokat beszéltek róla. Abban az időben *Gica Negru rablóvezér* sokat foglalkoztatta a román közvéleményt. Ez a jó ember fejébe vette, hogy Moldvában megvalósítja a szociális igazságot, amennyiben *egy erős banda segítségével megátadta a bolygók birtokait és kifosztotta.* Mivel zsákmányának egy részét mindig kiosztotta a parasztek között és a szegényeket egyébként sem bántotta soha, népszerűsége óriási volt. A bukaresti újságok naponta hasábos tudósításokat közöltek a banditák lejáró garázda-kodásáról és Negru csakhamar olyan híres embert tett, hogy a bukaresti hölgyek eldrasztották levelekkel. Mindazonáltal egyetlen lap sem közölhetett pozitív adatokat Negru származásáról, életéről és üzemeiről, míg végre Nicu Bracu, aki akkor egy ellenzéki bukaresti boulevardlap munkatársa volt, elhatározta, hogy elutazik Moldvába és megkísérli a bejárásit *Negru bandájába.*

Már rövid idő múltán sikerült neki megismerkednie Negruval egy kocsimában és a fiatalember csakhamar megnyerte a bandita tetszését, aki nyomban *fel is vette bandájába.* A következő foztogatásoknál az újságíróbanditá igen kitüntette magát, mivel sikerült különböző menekülő bolygókot kifosztania, így teljesen a bandita bizalmába férköztött és ezalatt minden héten hatalmas tudósításokat küldött lapjának, amely ezrével ontotta a kü-

lönkiadásokat. Vakmerőségében odáig ment, hogy *előre bejelentette a banda tervezett akcióját,* úgy hogy a rendőrség megtudhatta az óvintézkedéseket. Mindazonáltal a rablók nyugodtan dolgozhattak, mivel, miként ez már szokás, a rendőrség mindig néhány pillanattal később érkezett, mint kellett volna.

— *Idővel Negru rájött a banda legújabb tagjának kettős szerepére,* azonban nem bősziült fel, ellenkezőleg igen hízeltet hűségének, hogy „hőstetteiről” külön krónikás számol be. — Azenkivül Nicu Bracu olyan lelkiismeretesen dolgozott, mint haramia, hogy *Negru csakhamar kinevezte helyettesévé és külön akciók vezetését is reá bízta.* Egy szép napon *Negru a csendőrség kezébe került és mivel ellenszögült agyonlőtték.* Nicu Bracu nyomban utasítást kapott lapjától, hogy térjen vissza Bukarestbe, mivel a közönséget Negru halálával a banda üzemei már nem érdeklik. Nicu Bracu azonban *nem engedelmességet a szerkesztő utasításának, nem tért vissza Bukarestbe, hanem maga vette át a banda vezetését és folytatta Negru üzemeit.* Jövendőre került a rendőrséggel, megvesztegette a katonaságot is, a vagyonatlan paraszteknek állatokat szerzett és habár kirabolta a kastélyokat, olyan tapintatosan viselkedett, hogy *a szép bolygók már nem rettegtek a bandától,* mint Negru ideje alatt, hanem a legvilágosabb udvariasággal fogadták. Nicu Bracu továbbra is lelkiismeretesen beszámolt kalandjairól és így csakhamar ő lett Bukarest hőse. *Egy kormányváltás alkalmával az újságíró felosztatta bandáját, visszatért Bukarestbe és mivel elbarátal kerülték kormányra, amnesztiát kapott.*

— *Ma igen befolyásos személyiség,* — fejezte be Streniker bukaresti vezetője ismertetését a kávéházban külföldi kanok közé temetkező tekintélyes külsejű úrról.

— **A Báró Eötvös József-kollégium** elmaradt felelővási ülése április 25-én lesz. Az ülése előkészítése már nagyban folyik. Ez alkalommal igen sok tagja érkezik a szövetségnek Debrecenbe az ország minden részéből, sőt a szövetség külföldön tartózkodó tagjai is megígérték jövetelüket. A szövetség tagjai megtekintik Debrecen nevezetességét is, elsősorban a klinikákat, a kollégiumot és a városi muzeumot.

— **A tisztességtelen versenyről** tart előadást ma vasárnap délelőtt 10 órakor Dr. Aczél Jenő a Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesületének ügyésze az egyesület klubhelyiségében (Frohaner-épület). Vendégeket szívesen látunk.

— **Pásztorok és nyájak a régi Debrecenben.** A debreceni Kálviniák Templomegyesületének irodalmi szakosztálya ma fél 6 órakor a Kollégium dísztermében magyiseri irodalmi délutánt rendezett, amelynek kiemelkedő pontja Révész Imre dr. lelkes, egyházkörieti főjegyző „Pásztorok és nyájak a régi Debrecenben” címen tartott előadása volt. A debreceni lelkipásztoroknak híveikhez való viszonyáról beszélt a tudós előadó, megkapó színekkel ecsetelve azt a mélyseges együttérzést, amely a régi debreceni lakosokat és lelkipásztorokat áthatotta. Valóságos gyermeki szeretettel és szófogadással viseltettek a hívek lelkipásztoraik iránt, akik híveiknek minden ügyesbajos dolgában eljárak és mindenben támogatták őket. Ez a szoros kapcsolat azonban az idők folyamán jórészt megszűnt és nincs már meg az a belső melegség, amelynek újra felélesztésére kell törekedni az egyház érdekében. Az egyházi, szociális és kortörénelmi szempontokból egyaránt igen érdekes előadást, amely mindvégig lebilincselte a hallgatók figyelmét, zajos tevékenységvilágításokkal fogadta a közönség. Az irodalmi délutánon a kántus és Nagy András kántor énekeszámokkal és Galánffy Zsuzsa határozó szavallal szerepelt.

— **A román kormány kiadja az aradi Kossuth- és Szabadság-szobrot.** Aradról jelentik: Robu János aradi főpolgármester egy erdélyi magyar újságíró előtt kijelentette, hogy a román kormány és a bukaresti magyar követség között megállapodás jött létre az aradi Kossuth- és Szabadság-szobornak Magyarország részére való kizolgáltatása ügyében. A munkálatok néhány napon belül foganatosíthatók is lesznek. Gondoskodás történt arra nézve is, hogy a lebontást kizárólag hozzáértő szakemberek végezzék, hogy a szobrokon a legcsekélyebb rongálódás ne essék.

— **A cserkész matiné.** Vasárnap délelőtti pontosan 11 órakor kezdődik a cserkészkerület matinéja. A műsor a következő: Nyitány: Játsza a katonazenekar, Turistainduló. Sz. Nagy József, Szizethy Gyula öreg cserkész vezetésével énekl a ref. főgimn. csapat vegyeskara. Megnívó beszéd. Tartja Ady Lajos tank. főigazgató, a kerületi Védnöki Tanács elnöke, Cserkészjótett. Film. Cserkészszálegyveleg. Vegyeskara ártira Szizethy Gyula énekl a ref. főgimn. csapat vegyeskara. Egyszer volt... Irta Szőlősy István, Szavajka Galánffy Zsuzsa leánycserkész-segédvezető. A kopenhágai Jamboree. Vitett- és mozgóképsorozat. Kisérő előadást tart Dr. Hermann Győző, a Magyar Cserkészszövetség társelnöke, a verseny csapat parancsnoka. Palotás. Táncoklájk a ref. leányközépiskola énekeskereskedő: Antal Ida, Balczér Ilona, Barcs Anna, Décsy Amália, B. Gyöffy Erzébet, Hackel Piri, Harsányi Margit, Hegedűs Kató, Huszár Ilona, Juhász Julia, Marosán Kata, Márton Malvin, Mocsány Ilona, Rózsa Lenke, Szilágyi Erzsébet, Tóth Margit. A zenét a katonazenekar adja. Cserkészzeneké a főv. Horváth S. — Mácsay. Énekl a ref. főgimn. csapat vegyeskara. Fogadalmiétel. Himnusz. Játsza a katonazenekar. Helyiárak: Páholvulus: 2000 K. Zsöllye, Zártszék és I. hely: 1500 K. II. hely: 1000 K. III. hely: 500 K. Jegyeket a Csáhy környkereskedésben, az Uránia pénztárnál és az előadaskor a pénztárnál lehet váltani.

— **Az antiszemita román diákvargások.** Bukarestből jelentik: A foksarai tárgyalásról beutató diákok, akik két személykocsit teljesen megtöltöttek, Marasesti állomáson kiszálltak bementek a városba és ott több zsidó üzletet összeromboltak. Többek között behatoltak egy nagy borraktárba, ahol a hordókat megtekelték úgy, hogy a bor mind kifolyt.

— **Jón: NIEBELUNGOK.**

— **Akit a nők szeretnek.** Budapesti tudósítónk jelenti: Ujhelyi Nándor „Akit a nők szeretnek” címmel regényt írt, amely máris az ügyesség szemérem elleni vétség címén megindította az eljárást, noha a mű első kiadását annak idején engedélyezte a sajtócenzúra. A büntető törvényesék zárt tárgyaláson tárgyalta az ügyet és Ujhelyit 14 napi fogságra ítélte.

— **Uj iparengedővel.** A városi iparhatóság a múlt héten a következő iparosoknak és kereskedőknek adott iparengedélyt: Első Debreceni Állatforgalmi Társaság, özv. Halász József és családja, Szalai Mihály baromfikereskedő, Zöldi József faszobrász és fametsző, Szabó Mária női kalapkészítő, Misztv. Júlianna paplanos, özv. Kovács Imréné művirágkereskedő, Barta István kövező, Mihályi Imre kocsigyártó, Biró Árpád divatárus, Horváth Sándor lakatos, Tóth Józsefné tejtermékkereskedő, Balogh Gáborné főzelékkereskedő, Aczagos János férjiszabó, Ottó Mihály lakatos, Mátyás Bálintné sertéskereskedő, Dóró Erzsébet fehérnemű készítő, Barta János kőműves, Stadler Gusztávné gyümölcskereskedő, Jenei Józsefné fűszeres, Pakel Dező tejtermék kereskedő.

— **Rablás az utcán.** A Hadházi-úton pénteken este 8 órakor egy rongyos ruhájú férfi kitépte Juhász Jánosné retiküljét, amelyben 220,300 korona volt. A retikülrabló kézrekerítésére megindították a nyomozást.

Verekedés az akasztófa alatt a kötélrabbakért. Ezékről jelentik: Csütörtökön végezték ki Eszéken La- novics Milánt, a rettegett haramiát, Csaruga cinkosát. A kivégzést Mauser állami hóhér hajtotta végre, akik az akasztás után a közönség valóság- gal megostromolt, nagy összegek- ajánlván fel egy-egy kötélrabbért. A holttestemet még el sem vették az ud- varról, amikor a közönség az akasz- tófa alatt már verekedni kezdett a kötélrabbokért. Mauser hóhér az el- adott kötélrabbakkal huszonegyezer dinárt keresett. Ez volt azonban utolsó keresete, mert a Csaruga-ban- da tagjainak felakasztatását olyan ügyetlenül hajtotta végre, hogy a de- likverek halála a számszó kirántása után csak 16-21 perc muva követ- kezett be. Ezért a napokban nyugdí- jazni fogják.

Jón: NIEBELUNGOK. — 50 százalékos utazási kedvez- mény a budapesti áramvitására. A debreceni kereskedelmi és iparká- mara ezúton hozza kereskedő és ipar- érdekeltségére tudomást, hogy a vásári igazolványok megérkeztek a kamarához. A vásári igazolvány ára 40.000 K. Az igazolvány tulajdonosa április 13-30. között minden magyar- vasúton és hajóton, a gyors- és szem-élyvonatokon a rendes menetdíjával 50 százalékkal mérsékelttől jeggyel utazhat. A vásári igazolvány úgy a Budapestre, mint a visszautazásnál a vasúti pénztárnál lekövetkező végeit benyújtandó és a vásár területén a vásártérrel bélyegzőivel ellátandó. A vásári igazolvány a vásár területére való diamentes belépésre jogosít. Lakásról Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala gondos- kodik (IV. Hármasbazar 1. telemelet, interurbán-telefon 2-54.). A vásár- igazolvány lakásjelvényét 10 nappal az odaátutazás előtt ajánlatos bekülden- nek a hivatalnak. Az ilyen eljárás- nál a kódot a budapesti pályaudvaron a hivatali kérelmet várja. A lakásjelvényt főként átszolgáltatja s mindennemű felvilágosítással szol- gál. A vásári igazolvány a kamara hi- vatának 5. számú szobájában d. e. fél 12-12 óra között szerezhető be. Vidékek részére a kamara a 40.000 K és 2000 K postó beküldése ellen- ben küldi meg a vásári igazolványokat vagy utánvételt.

Ügyvédi hír. Dr. Brück István ügyvéd eddigi ársas irodája meg- szűnt, irodáját Arany János-u. 2. szám- alá — Hungária épületbe — helyezte át. Telefonszáma 474. maradt.

A „Magyar Protestáns Házipari Szövetkezet” március 25-én délután 5 órakor tartja alakuló közgyűlését a Jelenlevőintézet dísztermében! — Tisztelettel kérem a részvevők és érdeklődők megjelenését. Kőnc Auré- né, az előkészítő bizottság elnöke.

Nem lesz timárműhely a homok- kérti iskola közelében. Egy debreceni timármester nemrég megvásárolta a Homokkerten a Szabó Kálmár-utcán lévő Blasz-testvérek szappanos cég gyárát, hogy timárműhelyt rendezzen be. A közérdeklődés engedélyt adott a műhely létesítésére, a szappangyár szomszédsága azonban tiltakozott a terv ellen, arra hivatkozva, hogy a timárműhely büzös és a fűveket szar- porítja s ezenfelül 80 méternyire van a homokkerti iskolától, óvodától és imaházától. Az előfokú barátságos el- utasította a timármester iparengedé- liránti kérelmét. Feltételezés folytán a városi tanács elé került lelközödebb az ügy.

Jón: NIEBELUNGOK. — Visszavont iparengedélyek. A városi iparhatóság a múlt héten a következő iparengedélyeket vontat- vissza: Kiss Anál fuvaros, Goldmann Dezsőné nőiszabó, Sárkány Péter bá- dogos, Kerékgyártó János talyigás, Pinczés László gyógynövénykereske- dő, Braun Adolf órák, Schwartz Ignác vágóállatkereskedő, Kovács József vágóállat- és sertéskereskedő, Kohn Ernő vágóállatkereskedő, Nagyházi Mihály sertéskereskedő, Gutmann Ig- nác vágóállatkereskedő, László Györgyné ócskaruhakereskedő, Szal- lai Mihály baromfi-kereskedő, Weisz Lajos sertéskereskedő.

Közönetnyilvánítás. Mindazon- nak, akik felelőtlenség nélkül Berlus- kóni halála felett érzett mély fájdalom- ban vigasztalással felkerestek, rész- vétükért ezúton fejezzük ki közö- netünket, özv. Bauer Károlyné, Ko- vács István.

Látta a Forgalmi Bank kiraka- tában kiállított szobrot? A zsidó egyetemi hallgatók teaestélyén lehet- megynerni, mely március 28-án, szom- baton este pontosan 9 órakor kezdő- dik a Kereskedelmi Csarnok helyisé- gében. Jegyek hétfő-ől a Keszthely és Kronovitz papírkereskedésében kap- hatók.

Csödönkivüli kényszerregezés- ről és a csödörvény egyes rendelkezéseinek módosításáról szóló 1916. V. t.-c. valamint a csödönkivüli kényszerregezésről ellárásról szóló rendelet dr. Bedő Mór f. öv. ügyvéd m- varzatával ellátva kapható Heg- edüs és Sándor Rt. könyvkereske- désében, a főposta mellett.

Korzó nagykövetség és Étterem vasárnap f. hó 22-én megnyitja. Bőke- beli haboskávét, kávézó kávéházi ita- lok, külön kávétermek, zóna reggeli és vacsora különlegességek, kitűnő sörök, salát termései borok igen mér- sékelt árakkal. Elsőrangú cigányzene estéknél.

A közeledő Peszach-ünnepre Hagada kapható Aczel antiquarimú- ban. Első Takarékp-alota.

Perzsaszövegek lefinomabb kivitelben bármilyen mére-ten kap- hatók, megrendelhetők Jablonkyné- nál, József kir. herceg-u. 40.

A Salvator sör, táplál. gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörküldönleg- ség frissen csapolya csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

Üvegkereskedelmi Részvénytár- ság (Tiszapala) a képerreztetés bevezete. Minden e szakmába vágó munkát a legolcsóbb árban vállal.

A Margit-fürdő összes zuhany- termei is nyitva vannak.

Villamos újdonságok, amerikai rá- diók, Reklám-, takaré- és napién- égők, elsőrendű szerelési anyagok és szerelések. Legjobb határfokú motorok, szolid kiszolgálás, előnyös fizetési fel- tételek. Fazekas, Piac-u. 43. Telefon 567.

Férfi divat szabóság, elsőrendű munka. Sztepanov, Darabos-utca 44.

Nátha elica használjon Pentolin tablettákat. Ára 11.600.— K. Minden gyógyszerárban kapható.

Debrecenhez kárpított Halköz. Raktáron mindentéle kárpított mun- ták nagy választékban.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: VASÁRNAP: Délután: A kis kadét. Este: Goldstein Számi, Bérlétszű- net. HETFO: Tüzek. A) bérlet. KEDD: A diadalmas asszony. D) bér- let. SZERDA: Tüzek. B) bérlet. CSÜTÖRTÖK: Marinka a táncosnő. C) bérlet. PÉNTEK: Tüzek. D) bérlet.

A színház irodai közleményei: A kis kadét, Parkas Imrének ez a végtelenül bájos és exvzersmind mu- latató operettje kerül színre ma dél- után feltűnően olcsó helyekkel. Kovács Teres és Markovics boszor- kányos táncszáma, Gyöngyösvy és Unger poetikus duettje egyaránt be- löpöznek a nézők szívébe s forró hangulatot varázsolnak a színházra. Este közönségünkre Goldstein Számi nagy Kovács Terussat és Faludi Kál- mánnal, aki ebben az utóéletében szerepében bucsuzik a debreceni kö- zönségtől, amely őt kedveccévé avat- ta. Aktuális kuptei külön szenzáció- ként hatnak.

Kis kadét és Goldstein Számi, ez a nagyszerű két darab tölti be a szin- ház vasárnapi műsorát. Ha igazán jól akar mutatni, nézze meg ma este a „Goldstein Számit!” A Tüzek, melyet hosszú időn ke- resztül nem engedett a városi tanács előadni s mely Darvas Lívivel a sze- zon slágerdarabjává vált, még hétfőn Halassy Mariskával a főszerep- ben. Az igazgatóság kéri a közönsé- get, hogy ezt az előadást csak felmá- tek nézzék meg! A) bérletben megv hétfőn a szin- házban a Tüzek Halassy Mariska eső- dás művészeivel.

Viola Margit, a budapesti Király- színház primadonnája kedden kezd- meg vendégjátékait a Diadalmas asz- szony című szerepében. Kovács Terus, Unger, Károlyi és Hortobágyi alkü- tésai mély keretet biztosítanak a

nagyszerű művésznőnek és a gyönyör- rü darabnak.

A t. bértek keretnek a bérletbe- osztást megfigyelni!

Mozgósínházak: Apolló: Harry Piel legjobb szerepé- ben A titokzatos idegen (Mr. Senki). Hétfőn: New-York éjeli két epizód a világváros éjeliéből.

Uránia: Éjjel 11-12 között, bűnügyi dráma. Kísérő Peggy a virágáros le- ány.

Vgszínház: Petash és Perlmutter kacagató vígjátéka Démonok keres- tetnek. Kísérő A kórsólt menyasz- szony.

Hétfőtől: A Niebelungok. „Meteorban” vasárnap „Tengeri medve”. Nagy attrakció! Harold Lloyd-al és „A földönuli nász”.

SPORT

A vasárnapi program. A bajnokle- lőt NyTVE vasárnap déltán mér- össze erejét a DEAC csapatával a nagyerdői pályán. A mérkőzés elé nagy érdeklődéssel néznek és általán- ban a DEAC győzelmét várják. Te- lőntve, hogy a DEAC alaposan rá- szolgál a hangulatsapát címre, re- mény van arra, hogy jó hanvület ese- tén le is győzi a favorit nyirefahá- zaiakat. A bajnokság élére törő Ny. KISE a DKASF csapatával veszi fel a küzdelmet az ügétőteri pályán. A két jeles kereskedőcsapat mérkőzése élvezetes küzdelmet ígér. Eredményi jóslati nehéz, mert az erők jelenleg egyenlők és a győztes gólt inkább a kedvező szerencse hozza meg. A DTE-DMTK mérkőzésből, amely a nagyerdői pályán lesz, a DTE kerül ki győztesen.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mal árfolyama a londoni aranylagyzés alapján 14.654.00 papirkorona

Javult az irányzat a részvénytiacon

Budapest, március 21. A bécsi, berlini és prágai tőzsdék- ről érkező kedvezőbb hírek barát- ságos hangulatot keltek a mai ma- gánforgalomban. Az érdeklődés nem volt nagyarányú s az áremelkedés is lényegtelen, de a fokozatos és cön- des javulás reményt nyuit a nagyobb mértékű szlárdulásra. A Magyar Hitel, a Ganz-Danubius, a Magyar Cu- kor és a Köszén-részvények csak az általános hangulatnak megfelelő mér- tékben drágulnak, a tegnapi zárfa- rfolymhoz képest, de a kárpapírok egész sora 20-30 százalékos árujavu- lást is fel tud tüntetni. Tájközvetítő ár- folyamok:

Angol-Magyar 33-34, Hazai 110, Magyar Hitel 402-405, Ingalan 192, Jelzálog 44, Leszámitoló 64, Magyar- Német 24, Olasz 20, Osztrák Hitel 154-155, Kereskedelmi Bank 1105-1110, Áll. Tak. 119, Pest-Hazai 2500-2620. Szászvári 269, Köszén 3140-3150, Szigő 538-541, Urkányi 920-925, Athenaeum 80, Franklin 68-70, Globus 27, Uisáczim 47. Fegyver 680, Ganz-Danub. 2550-2575, Ganz Vill. 1100, Hofferr 99, Lipták 215, Vevővár 15, Rima 135-136. Láchig 1.5, Ofa 465, Slavonia 67, Nasel 1700. Nova 195, Trószel 160-162, Levante 172-174, Dél 52. Cukor 2130-2150, Georgia 278-280, Izzó 900, Részvénytör 335, Krausz Szesz 47, Spódiun 101, Győri Bőr 94, Österm. 191, Gumí 300, Olai 68.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amszterdam 28.793-20.969, Hollandi forint 28.493-28.769, Belgrád 1135-1143, Dinar 1115-1137, Bukarest, leu 343-345, Brüsszel 3658-3680, Belga frank 3628-3660, Kopenhága 13.096-13.176, Dán korona 12.896-13.036, Krisztánia (Oslo) 11.190-11.256, Nor- vég korona 10.990-11.156, London 345.000-347.000, Angol font 344.000-347.000, Milánó, lira 2928-2946, New York 72.140-18.570, Dollár 71.940-

A Debreceni Uszók Egyesülete közgyűlést rendes közgyűlést tart 1925. évi március hó 22-én délelőtt 10 óra- kor a Pannónia éttermében. Tárgy- sorozat: 1. Elnöki megnyit. 2. Fő- táji kári jelentés 1924. évről 3. Pénz- táji jelentés. 4. Esetleges indítványok irásban a közgyűlést megelőzőleg a főtitkárnak átadandók. 5. Felmentések megadása. 6. Választás. Ugyancsak ott 11 órakor lesz a Tisza északi ke- rületét irányító bizottság megválasztá- sa, melyre a sportegyesületek képvé- selőt ezúton hívja meg a Debreceni Uszók Egyesülete.

Magyarország 1925 évi ifjusági birkózó-bajnokai Debrecenben. Április 5-én az ország ifjusági bálnokai küz- denek meg Debrecenben a DTE or- szágos híru ifju birkózóival, akik ed- dig is veszélyes ellenfelei voltak a budapestieknek. A nehévsúlyban Zombori, Plasech, a könnyű súlyban Fürst, Fekete, Arany, a középsúly- ban Tunyos, Szabó fognak küzdeni a DTE és a kerület elnök által kü- lölök ifjuságiakkal. Nagy érdeklődé- re tarthat számot Kellner Károly mérkőzése Fürst, Fekete és Arany- val. Brassay Károly, a kiváló súly- emelő bálnok országos rekord meg- javítására esz kísérletet, ami bizo- nyára sikerül is neki, tekintve ma- nagy formáját. A versenyt óriási ér- deklődés előzi meg. Pénteken 27-én este 6 órakor a DTE tornacsarnoká- ban váloga 6 versenyt tartanak, aho- vá tréningjegyekkel lehet belépni. A verseny rendezését Paulovich Pál kerületi előadó személyesen irányítja s a versenytől kapcsolatosan min- den felvilágosítást töle kapható. Címe Böszörmény-ut 6. Telefon 272. Te- kintettel arra, hogy a verseny a DTE tornacsarnokában lesz, ajánlatos elő- re jegyekről gondoskodni, miután csak 200 ülőhely áll a rendezőség rendelkezésére.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mal árfolyama a londoni aranylagyzés alapján 14.654.00 papirkorona

Javult az irányzat a részvénytiacon

Budapest, március 21. A bécsi, berlini és prágai tőzsdék- ről érkező kedvezőbb hírek barát- ságos hangulatot keltek a mai ma- gánforgalomban. Az érdeklődés nem volt nagyarányú s az áremelkedés is lényegtelen, de a fokozatos és cön- des javulás reményt nyuit a nagyobb mértékű szlárdulásra. A Magyar Hitel, a Ganz-Danubius, a Magyar Cu- kor és a Köszén-részvények csak az általános hangulatnak megfelelő mér- tékben drágulnak, a tegnapi zárfa- rfolymhoz képest, de a kárpapírok egész sora 20-30 százalékos árujavu- lást is fel tud tüntetni. Tájközvetítő ár- folyamok:

Angol-Magyar 33-34, Hazai 110, Magyar Hitel 402-405, Ingalan 192, Jelzálog 44, Leszámitoló 64, Magyar- Német 24, Olasz 20, Osztrák Hitel 154-155, Kereskedelmi Bank 1105-1110, Áll. Tak. 119, Pest-Hazai 2500-2620. Szászvári 269, Köszén 3140-3150, Szigő 538-541, Urkányi 920-925, Athenaeum 80, Franklin 68-70, Globus 27, Uisáczim 47. Fegyver 680, Ganz-Danub. 2550-2575, Ganz Vill. 1100, Hofferr 99, Lipták 215, Vevővár 15, Rima 135-136. Láchig 1.5, Ofa 465, Slavonia 67, Nasel 1700. Nova 195, Trószel 160-162, Levante 172-174, Dél 52. Cukor 2130-2150, Georgia 278-280, Izzó 900, Részvénytör 335, Krausz Szesz 47, Spódiun 101, Győri Bőr 94, Österm. 191, Gumí 300, Olai 68.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amszterdam 28.793-20.969, Hollandi forint 28.493-28.769, Belgrád 1135-1143, Dinar 1115-1137, Bukarest, leu 343-345, Brüsszel 3658-3680, Belga frank 3628-3660, Kopenhága 13.096-13.176, Dán korona 12.896-13.036, Krisztánia (Oslo) 11.190-11.256, Nor- vég korona 10.990-11.156, London 345.000-347.000, Angol font 344.000-347.000, Milánó, lira 2928-2946, New York 72.140-18.570, Dollár 71.940-

A Debreceni Uszók Egyesülete közgyűlést rendes közgyűlést tart 1925. évi március hó 22-én délelőtt 10 óra- kor a Pannónia éttermében. Tárgy- sorozat: 1. Elnöki megnyit. 2. Fő- táji kári jelentés 1924. évről 3. Pénz- táji jelentés. 4. Esetleges indítványok irásban a közgyűlést megelőzőleg a főtitkárnak átadandók. 5. Felmentések megadása. 6. Választás. Ugyancsak ott 11 órakor lesz a Tisza északi ke- rületét irányító bizottság megválasztá- sa, melyre a sportegyesületek képvé- selőt ezúton hívja meg a Debreceni Uszók Egyesülete.

Magyarország 1925 évi ifjusági birkózó-bajnokai Debrecenben. Április 5-én az ország ifjusági bálnokai küz- denek meg Debrecenben a DTE or- szágos híru ifju birkózóival, akik ed- dig is veszélyes ellenfelei voltak a budapestieknek. A nehévsúlyban Zombori, Plasech, a könnyű súlyban Fürst, Fekete, Arany, a középsúly- ban Tunyos, Szabó fognak küzdeni a DTE és a kerület elnök által kü- lölök ifjuságiakkal. Nagy érdeklődé- re tarthat számot Kellner Károly mérkőzése Fürst, Fekete és Arany- val. Brassay Károly, a kiváló súly- emelő bálnok országos rekord meg- javítására esz kísérletet, ami bizo- nyára sikerül is neki, tekintve ma- nagy formáját. A versenyt óriási ér- deklődés előzi meg. Pénteken 27-én este 6 órakor a DTE tornacsarnoká- ban váloga 6 versenyt tartanak, aho- vá tréningjegyekkel lehet belépni. A verseny rendezését Paulovich Pál kerületi előadó személyesen irányítja s a versenytől kapcsolatosan min- den felvilágosítást töle kapható. Címe Böszörmény-ut 6. Telefon 272. Te- kintettel arra, hogy a verseny a DTE tornacsarnokában lesz, ajánlatos elő- re jegyekről gondoskodni, miután csak 200 ülőhely áll a rendezőség rendelkezésére.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mal árfolyama a londoni aranylagyzés alapján 14.654.00 papirkorona

Javult az irányzat a részvénytiacon

Budapest, március 21. A bécsi, berlini és prágai tőzsdék- ről érkező kedvezőbb hírek barát- ságos hangulatot keltek a mai ma- gánforgalomban. Az érdeklődés nem volt nagyarányú s az áremelkedés is lényegtelen, de a fokozatos és cön- des javulás reményt nyuit a nagyobb mértékű szlárdulásra. A Magyar Hitel, a Ganz-Danubius, a Magyar Cu- kor és a Köszén-részvények csak az általános hangulatnak megfelelő mér- tékben drágulnak, a tegnapi zárfa- rfolymhoz képest, de a kárpapírok egész sora 20-30 százalékos árujavu- lást is fel tud tüntetni. Tájközvetítő ár- folyamok:

Angol-Magyar 33-34, Hazai 110, Magyar Hitel 402-405, Ingalan 192, Jelzálog 44, Leszámitoló 64, Magyar- Német 24, Olasz 20, Osztrák Hitel 154-155, Kereskedelmi Bank 1105-1110, Áll. Tak. 119, Pest-Hazai 2500-2620. Szászvári 269, Köszén 3140-3150, Szigő 538-541, Urkányi 920-925, Athenaeum 80, Franklin 68-70, Globus 27, Uisáczim 47. Fegyver 680, Ganz-Danub. 2550-2575, Ganz Vill. 1100, Hofferr 99, Lipták 215, Vevővár 15, Rima 135-136. Láchig 1.5, Ofa 465, Slavonia 67, Nasel 1700. Nova 195, Trószel 160-162, Levante 172-174, Dél 52. Cukor 2130-2150, Georgia 278-280, Izzó 900, Részvénytör 335, Krausz Szesz 47, Spódiun 101, Győri Bőr 94, Österm. 191, Gumí 300, Olai 68.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amszterdam 28.793-20.969, Hollandi forint 28.493-28.769, Belgrád 1135-1143, Dinar 1115-1137, Bukarest, leu 343-345, Brüsszel 3658-3680, Belga frank 3628-3660, Kopenhága 13.096-13.176, Dán korona 12.896-13.036, Krisztánia (Oslo) 11.190-11.256, Nor- vég korona 10.990-11.156, London 345.000-347.000, Angol font 344.000-347.000, Milánó, lira 2928-2946, New York 72.140-18.570, Dollár 71.940-

Beérkez... Hölg... fi... Valódi... „Rog... puder-... Kolgat... Kalado... Korz...

Gazd... Itató... 25%... kedvez...

Kelengye... Cerna... Opál... Divatos... Etlamin... 140... Sima... Férli... Pupil... Kover...

Weiskr... Kekre... R... k... pá... Sz...

900... Autó... rész... Patak... Üzem, E...

Ma... 30... 3... ma... szék... olajm... ben... vitá... Piac...

Por... Da... Poros... Szá... Fedé... #ZOND... BA... Ispótlý...

PÁ... LE... MC... Ü... H... Deb...

Beérkeztek! Beérkeztek! Hölgyek és férfiak figyelmébe!

Valódi „Coty“, „Houbigant“, „Roger & Gallet“, arfium- és puder- különlegességek, Adontine Treunugisch-fele, Kaoderma kezkrém és puder, Oja-szappan, Colgates porotvaszappan, Odol, Kaladont stb. a legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában
Piac utca 42

Gazdálkodók figyelmébe!

Itató vasvályu bármilyen nagyságban kapható **Huszar** lakatosnál, Szent Anna-utca 62.

Rendkívüli olcsó!

25%-al leszállított árakban kedvező fizetési feltételekkel vásárolhat:

Kelengye chiffon	K 15,90g
Cérna grenadin l.	42,800
Opál batyut	43,000
Divatós voálok	18,500
Ettamin, függönyre	42,900
140 széles lepedővászon	44,500
Sima liberti	32,900
Virágo liberti	38,600
Férfi ing, setr l.	88,000
Puplin szövetek	87,600
Koverkoat, alkalmék, divatos epong paplanok	tb.

Weiskron József divatházában
Piac-utca 9.

Kekre festett kirakatra tessék ügyelni!!

ROBOZ

kalapszalomba
párisi modellek

érkeztek
Szent Anna-u. 5.

900-as Hoffer-cséplő!

Autók és motor-biciklik
részletfizetésre is eladó.

Pataky József autó, motor, géplavitó
üzeme, Erzsébet-u. 22. Telefon 13-42.

Malomberendezés

30 loerős feistabil gőzgeppel,
3 malom-ójarattal, hengerek
szék nemzeti tisztítóval,
olajmalom berendezéssel egy-
ben vagy részletben **eladó**
Vitáriusnál, Debreczen,
Piac utca 16

PRIMA
Porosz köszén
Darabos koks
Porosz kovácsszén
Száraz tűzifa
Fedellemez, Oltott mész

szenneli szállításra napi áron
beszerezhető

BARTHA fa- és szén-
telepén
Ispatóly utca 3/b. Telefon 785.

PÁLINKAFŐZŐ,
LEKVÁRFŐZŐ és
MOSÓ

ÜSTÖK

HOLCZMANNÁL
Debrecen, Kossuth-u. 11.

חשבון חשבון Husvétí fűszerárúk חשבון חשבון

a legmesszebbmenő igényeket is kielégítően legjobban a
GYÉMÁNT GÉZA ÉS TÁRSA KERESKEDELMI R. T.-nál

Piac-utca 58. szám alatt szerezhetők be.
Telefonszám 13-07. Rendelvényeket házhöz szállítunk.

FEST LENGYEL TISZTÍT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

Középeurópai Biztosító Részv.-Társ.

(Központi igazgatóság: Budapest)

Legelőnyösebb feltételek, leg-
olcsóbb díjak mellett
teljesz.

tűz-, betörés-, szállítmány-,

üveg-, szavatosság-, élet-, jég-,
stb. biztosításokat.

Kartellen kívül!

Minden biztosítási ügyben szívesen ad felvilá-
gosítást a debreceni vezérképviselőség:

Boross József vezértitkár,

József kir. herceg-u. 4.

Telefon 7-15.

Mindenféle újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVÁLD

rőfős- és rüvidáru üzletében Szent Anna-u. 3.

Costüm és divatos női és férfi szövetek,
továbbá harisnyák, keztük nagy választékban.

**AUTÓ-, MOTOR-, KERÉKPÁR-
ALKATRÉSZ-K, FELSZERELÉSEK**
MICHELIN PNEUMATIK

Automobil és Pneumatik R. T.
BUDAPEST, VI., JÓKAI-TÉR 5.

Tavaszi modelkalapok

érkeztek a

Lauer es Fülöp

kalapszalomba Rákóczi-utca 9.
Ugyanott alakítások jutányosan, leg-
újabb modellek után.

Ruhafestésben, tisztí-
tásban és mosásban

utólérhetetlen

Biró Arany Bika, mozi-bejárat.
Ertékesebb ruhákat felelősséggel
vállal.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közön-
séget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos-
áru gyárból **Marozsán János** és **Nyíri József** asztalos-
mester urak kiléptek és ezentul ezen üzemet
kibővítve **Bárczi-u. 3. szám** alatt továbbra saját nevem
alatt folytatom. Minden e szakmába vágó mun-
kákat a legjobb kivitelben és jutányos árban
vállalok.

Tisztelettel

JANCSÓ KÁLMÁN

asztalosmester, Bárczi-u. 3. sz.

A legjobb cigarettá papiros a

TARV

☘ Gőzekezeszántáshoz, ☘
csépléshez és egyéb mezőgazdasági
célokra legolcsóbban és előnyös fel-
tétel mellett szállítható

KARWINI SZÉN
a Larisch-Münnich-féle bányából,
100% DUIS:

PRIMA POROSZ SZÉN
a Georg von Giesche's Erben Wildensteinen,
Morgentrot és Cieopas bányából

URBÁN
SZENKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, V., Nádor-utca 17.

debreceni képviselő
FEKETE LAJOS okl. gépészmérnök
Debrecen, Piac-utca 68. sz.

Zsoldos magántanfolyam

Budapest, VI., Dohány u. 84.

Telefon J. 124-47. Az ország legrégibb és
legismertebb előkészítő intézete.

*A legjobb sikerrel készít elő
középiskolai magánvizsgákra,
érettségire vidékieket is.*

Részletfizetési kedvezmény.
Teljes anyagi felelősség.

SOMOSSY LÁSZLÓ

Debrecen Kistemplom-bazár.

Hajdumegye szállítója.

Menyasszonyi kelengye,

női és férfi fehérneműek,

vászon asztalneműek,

paplanok, — matracok,

selyem kelmék,

női és férfi ruhaszövetek,

karton, — zephir, — grenadin,

ágy- és henteserítők

óriási raktára!

Mindenféle bádogos munkát

szakszerűen és olcsón vállal

BOTH ISTVÁN bádogos

(Füüdökád kapható.) Teleky-utca 83.

KUN JÓZSEF késműves-
műkösörős

Széchenyi utca 1.

Javítások jutányos áron.

Villanymotort, Dinamót,
elad, cserel, javít, újra
tekeresel, szakszerűen,
legjobb anyagból
Földvári, Debr. I.
Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55.
Telefon 168.

INGYEN!!

rajzok elő bármilyen mo-
dern mintát, ki fehérneműit
nálam készítetté.
Tanutoleányok felvételnek.

BERKOVITS

fehérnemű üzem

MIKLÓS-UTCA 11.

Vizvezeték munkálatokat

készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.

Telefon 937.

„ELEKTRA“

villamosági és erőátviteli vállalat

Debrecen, Hatvan-utca 2.

Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek

építését, tervezését, kastélyok

gyárak, lakások villamos világítás

csengő és telefon berendezés

és a szakmába tartozó

javításokat a legjutányosabb árak

mellett. Elsőrendű szakmunkások

költségvetés díjtalan.

Megkezdődött a nagy tavaszi vásár!!

Molnár Gyula

nődivatáruházában, Budapest, VII., Rákóczi-ut 22.

Tavaszi ujdonságaim: a legújabb covercoat, burberry és ripsz szövetekből készült köpenyekben, kosztümökben, ruhákban és aljakban megérkeztek!

A legkényesebb igényű hölgy is megtalálja áruházamban mindazon ruházati cikkeket, amelyekre szüksége van: a legújabbat, a legjobbat legolcsóbban!

Covercoat kabát legújabb fazon	740,000	Kosztüm angol divatúzóval	1,100,000
Covercoat kabát tiszta gyapjú bérlés 115 hosszú	990,000	Kosztüm tiszta gyapjú gabardín minden színben	1,100,000
Burberry kabát tiszta gyapjú, 115 hosszú	990,000	Divatos bubiruha tiszta gyapjú, tiszta kockás szövetből	495,000
Burberry kabát tiszta gyapjú, 120-125 hosszú	1,250,000	Szövetruha gabardín vagy ripsz	675,000

Kisiparosok Géplakatos Iparvállalata Késes-u. 85.

Tulajdonosok: Sajtos és Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, géplakatos munkát, gépek javítását, magánjáró átalakítását. Malomalkarészek, transzmisszió-tengelyek, gyűrűs kenésű dobcsapágyak, szijkerékek állandóan raktáron.

Telefon: 367.

KASETTÁK

Intersia berakással
Lószerszám és Butorveretek
legjutányosabban
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Angol és francia munkák legszébbben a legelőnyösebb árban készülnek

Csendes és Emmy

női divatszalonjában
Piac-u. 38., Főposta mellett

Mindenkinél olcsóbban!

Hálók, ebédlők, mindenféle fa- és vasbutorok

Fenyvesi butoráruház
Klitemplomnál.

Első debreceni

Olajmalom és daráló

Károly Ferencz József-ut 30.

Vámért darálunk és olajat csinálunk.

Olajmagvakat veszünk nagyban és kicsinyben.

Napraforgóolaj és repceolaj nagyban és kicsinyben kapható.

Sodronyfonatok, Kapák, ásó

Bészler és Dávid vaskereskedésében

a Kossut-szobor mellett.

RAKOVITS és NYIRI

műbutor- és épület-asztalos műhelye

Szent Anna-utca 35.

BUTOROK állandóan raktáron.

Hiradó.

Alkalmi árusításunk sorozatát kezdjük meg március 23-án az összes fiókárudáinkban és hetenként tájékoztatni fogjuk vevőközönségünket azokról a cikkekről, melyeket közismert és jöminőségű áruinkból ezental rendszeresen hétről-hétre alkalmi árban bocsájtunk a t. vevőközönségünk rendelkezésére. Kísérje állandó figyelemmel erre vonatkozó hirdetésünket és szerezze be mindennemű szükségletét debreceni fiókárudáinkban. Március hó 23-tól 29-ig bezárólag alkalmi árban a következő cikkek kaphatók:

- 1 kg. pörköltkáv jó minőségű és gazdaságos (saját gőzüzemű pörköldéinkből naponta friss pörkölés) **K 70,000**
- 1 kg. Karff kakaó, hollandiai **K 44,000**
- 1 liter asztali fehérbor, üveg nélkül **K 15,000**
- 1 kg. Gróji sajt **K 48,000**

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, Termelési és Értékesítő Szövetkezete

Árudáinkban mindenki vásárolhat.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetéseit, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczel Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

FELESGŐL venném azon hajadont, vagy fiatal özvegyet, ki önállósításhoz anyagilag segít. Levelet Radó jelgérére a Tiszántúli Kiadóba. 1602

VETEL

HASZNÁLT könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol Harmathy könyvkereskedése Fűvészkert-u. 14. 209

BUTOROK!
HÁLÓK, EBÉDLŐK, KONYHABUTOROK legolcsóbban beszerzési forrásra
Lefkovits butoráruház
Simonffy-utca 6. sz.
!! TEJPIACCAL SZEMBEN !!

GRAMOFONT veszek — rosszat is — lemezekkel. József kir. herceg-u. 65. ajtó 5. 1484

HASZNÁLT szódavízkeverő gépet keresek megvételre. Cím a kiadóban. 1598

ELADÁS

AUTÓ eladó. Üzembiztos, 6 üléses. fuvarozásra alkalmas. Mathis gyártmány, teljes felszereléssel, nyolc gumival negyvenötmillióért. Megtekinthető Arany Bika garázsban. 1099

KISMACSON a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályú föld részletekben is előnyösen eladó. Dr. Péchy ügyvédnél. Verbőczy-u. 2. 1397

RÉPAMAG, kék, vas és kőtélárak a legolcsóbban beszerezhető Mézőgazdák Hiteleszövetkezetében. Csapó-utca 28., az udvarban jobbra. 1427

„BÉLYEGOTTHON” Fűvészkert-utca 14., emelet. Külföldi bélyegekből dus választék! 1428

PERZSASZÖNYEGEK legfinomabb Oriental anyagból legolcsóbban, legjobb kivitelben Lőrincz-nél Szoboszló-ut 11-b. Javítások, tisztítások vállalhatnak. 1430

HÁZTÉLTYNEK 1513 négyszögöl föld Létai-utca 27. eladó. Csapó-u. 30. 1435

GAZDÁLKODÓNAK alkalmas családi ház elkölözés miatt kedvező fizetési feltételekkel eladó. 4 szoba, istálló, 3 udvar stb. azonnal átadó. Mélysz-tér 7. sz. 1440

TELJES fűszerberendezés eladó. Hatvan-utca 55. szám. 1441

VÁLYOG, nagyobb mennyiség eladó. Vasöntöde, Szoboszló-ut. 1443

BOR saját termés, az ismert minőségű bakaros, literenként kapható. Csak 16.000 vasárnaponként. Poroszló-ut 53. 1452

HÁZI bor erős, tiszta, literenként kapható 18000 kor. Bősörményi-ut 45. sz. 1307

MANSZ SZÖVŐJÉBEN Burgondia 1. sz. alatt legjutányosabban kapható mindenféle vászon, len- és pamu áru. Belsővárosba kendert, lent, gyaput és pamutot vállalunk. 1371

KÁROLY Ferenc József-ut 50. sz. alatt 1450 négyszögöl beültetett szőlő és gyümölcsös, két szoba, konv. háas beköltözhető lakással, tengeri görével, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni Szent Anna-utca 25., emelet. 1412

HASZNÁLT moorkerékpár, egy lóerős, Diág gyártmány, magánkézben eladó. Értekezni Rosenberg és Hammer cégnél. Piac-u. 8. 1512

HENTES berendezés eladó. Cím a kiadóban. 1439

TISZTÍVELŐ-tej II. u. 15. eladó ház, 30 évig adómentes, nagy telekkel, minden elfoglalható árért. 1536

ELADÓ HÁZ Arany János-utca 51. számú családi ház, mely minden ur kényelmével el van látva, olcsón eladó. Vevő másban a lakást megkapja. 1423

ELADÓ villanymotor, bőriuvó, gyalupad, szalagtűrész, abriktevaló, Honvéd-u. 7. 1421

JÓKARBAN levő üzlet puld, utazó kosár olcsón eladó. Szoboszló-ut 2. Berzserknél. 1460

VEZETÉS hiányában eladó ház, fűszerüzlettel, amely fizet biztos megérhetést nyújt, 50 millióért. Városi téglavető 167. szám. 1464

BOR, kínzó zamatos, házhoz kihordva 1 liter 16.000 korona a Halász-féle vendéglőben. Simonffy-ut 2. sz. Margit-fürdő sajkán. 1461

ELADÓ Köntöskert, Bezerédy-utca 37. számú szőlőkert. Értekezni ugyanott. 1465

EGY jó karban levő Singer varrógép eladó. Széchenyi-utca 55. 1476

Mindentele BUTOROKAT
Simonffy-u. 2/c. alatt
Hausner cegnél legolcsóbban szerezhető be.

ELADÓ a Turul vendéglő vámospécsi-ut jobb oldalán. Márton Kálmán-utca 3. szám. Nyilas-telep. 1511

ZONGORA, hosszú, jó hangú, olcsón eladó. Péterfia 15., keresztút. 1510

SZŐLŐ, jó termő. Újkerében, Jerikó-utca 15. eladó. Tulajdonos Domahidy-u. 8. Homokkert. 1509

ELADÓ 1 katasztrális hold buzatermő föld tanyával. Ara 25 millió koronára. Értekezni lehet Árpád-tér, Mórca-utca 9. sz. 1508

ELADÓ Homokkert, Buidósó-u. 30. sz. ház beköltözhető lakással 1507

ELADÓ több méter szőnyeg. Ferenc József-ut 10., házmeister. 1506

KALAPÁCS „Ajax” 2. számú, 4 és fél villanymotor eladó. Üzemben megtekinthető Erzsébet 28. 1505

ANGOL- és mangalica keresztezett, választott koca malacok eladók. Nagyerdei-köut 6. sz. 1504

ELADÓ egy Singer varrógép, egy fekete kosztüm és egy női kabát. Baross-utca 15. sz. 1503

KOCSIK nagy választékban, újak, használtak, kedvező fizetéssel kaphatók Neuländer kocsiáruházban 1498

JUHARTÓK FIGYELMÉBE! Magy. r. fésűs finom gyapjas fias anyák, tokjók, jerek és úrik eladók. Csenyus Elek, Ufehértó. 1489

Vízvezeték, fürdőberendezéseket szakemberrel készít és javít
KOVÁCS szerelő,
Szent Anna-utca 2.

ELADÓ mélikaptárak, mézpergető, méheslád, Tégláskert, Kanáts-utca 25. sz. 1488

ELADÓ Csapó-kert, Bátor-utca 49. sz. szőlő. Értekezni Csapó-utca 34. Karikánál. 1481

EGY szép új asztalparhelt eladó jutányosan. Késes-u. 32. 1479

TÖLGYHASÁBFA 6 öl eladó, ölenként 680,000. Varga-utca 11. 1472

ELADÓ két nagy család méh. Darabos-u. 40., Nagynál. 1471

HUSVÁGÓ vagy kovács üllő tőke-kettő eladó. Vargakert, K. Tóth-u. 1. 1469

ELADÓ vagy...
szoba, könyv...
helyiségek

ELADÓ kre...
asztal, gy...
székek, fall...
tal, fogas, 2...
160 cm. szél...
zsaszövésze...
Szent Anna...
lakás.

ANDRÁSI-U...
négyyszögöl...
tulaj. ház...
jutányosan

POY 24 szer...
nagy trimo...
stb. (egy t...
dezés) elad...
nővéreknél.

ELADÓ Csa...
kedvező Ft...
Értekezni u...
sal.

FÖSZER és...
berendezés...
kiadóban.

VARRÓGÉP...
fogóval lanul...
300,000 k-e...
1. autó.

16 EZER kor...
Révy, Hatv...
sz.

PARKASKUT...
nyagot te...
Telky-u. 8.

FIGYELEM!
megnyit...
pusztul bo...
imre vend

UJ mesársz...
a n. érdem...
róthy Győ...
47. szám...
kapha ok...
rendi mar...
borlulus 3...
Becses pár...
János mesá...

Építé
részere
I. rendű k
kereste
pontja k
lyen. Lehe
Bővebbet a ki

HOLDNYI s...
ben olcsón...
kladó, Kar...

ELADÓ 226...
Baldogkern...

MOTORKER...
lyes torpe...
kedvű M...

PATKÁNYF...
jutányosan...
10.

SZIVATTYU...
téglával e...

ZONGORA...
adó. Eröss...

FÁY-dűlőben...
9. hátul, e...

ELADÓ 59...
beköltözhe...

NAQY karik...
karban el...

EGY hordó...
eladó. Ny...

TEJ állandó...
megrendel...
Károly Fe...

FÉDERES...
Rakovszky...

SÖRGÖSEN...
nuszta föl...
Cseke Pál...

ELADÓ Haj...
mészölő...
Értekezhe...
Ugyanott...
kint és

EGY HASZ...
féderes t...
HÁLÓSZÖE...
nagyron o...

ELADÓ vagy elcserehető ház azonnal elfoglalható üzlethelyiséggel. 2 szoba, konyha, előszoba és mellékhelyiségekkel. Csapó 84. 1573

ELADÓ kredenc márványlappal, kerti asztal, gyermek-íróasztal, divány, székek, faliképek, előszobafali asztal, fogas, 2 csipke stor, továbbá egy 160 cm. széles szőreg rendszerű perzsaszővőszék jutányosan eladó. — Szent Anna-utca 29., földszint utcai lakás. 1572

ANDRÁSSI-UTON 20. sz. szőlő 251 négyzetözlő, jó paitával, igen szép tüllyen, házhegynek igen alkalmas, jutányosan eladó. 1570

EGY 24 személyes tölgyfa asztal, 2 nagy trimon tűkőr, ebédlőszekrény stb. (egy teljes ebédlő szobaberendezés) eladó. Derecskén, dr. Szép nővéreknél. 1569

ELADÓ Csapó-u. 77. sz. sarokház kedvező fizetési feltételek mellett. Értekezni udvarban háztulajdonossal. 1568

FÜSZER és eseméke üzlet áruval és berendezéssel azonnal eladó. Cím a kiadóban. 1522

VARRÓGÉP (Singer) szivarhajós, kifogástalanul varr. eladó 1 millió 200.000 k-ért. Kölcsey-u. 5. balra, I. aító. 1524

16 EZER korona 1 liter kitünő fajbor, Révy, Hatvan-u. 76. 1533

FARKASKUTYA, szép, igen szelíd, nyugodt természetű eladó. Berka, Telekv-u. 86. sz. 1532

FIGYELEM! Elsőrendű kuglizóm megnyílt. Elsőrendű Szentannapusztai borok kaphatók. Szemesi Imre vendéglős, Kímizs-u. 54. 1516

UJ meszárszék! Tisztelettel értesítem a n. érdemi közönséget, hogy Maróthy György 40. szám. Bőtös-u. 47. szám alatt naponta friss husok kaphatók: I. marhalus 22 ezer, II. rendű marhalus 16 ezer, I. rendű borjúhús 30, II. rendű borjúhús 22. Beesés pártfogásokat kér Báthory János meszáros. 1518

Építési vállalkozó részére udvar használatlalt I. rendű butorozott szoba kerestetik a város központja körül forgalmas helyen. Lehet telefonhasználat is. — Bővebbet a kiadóban, ár megjelöléssel együtt.

HOLDNYI szőlő számsoni vénékerten olcsón eladó. Két szoba, konyha kiadó. Kar-u. 11. 1566

ELADÓ 226 kéve nád szegni való. Boldogkerti, Egyetkerti-u. 56. 1565

MOTORKERÉKPÁR modern 2 személyes torpedó oldalúval eladó. Vigkedvü M.-u. 10. 1564

PATKÁNYFOGÓ kutya foxi egy pár jutányosan eladó. Vigkedvü M.-u. 10. 1563

SZIVATTYUS KUT csővel, esetleg téglával eladó. Zöldfa-utca 12. 1562

ZONGORA rövid bécsi kvartmány eladó. Erőss L.-u. 15. 1560

FÁY-diulóban 5 hold föld Nyomatató-u. 9. hátul, emelet. 1559

ELADÓ 59. számú modern családi ház beköltözhetőséggel. 1558

NAGY karikahalós varrógép legjobb karban eladó. Bethlen-u. 6. 1557

EGY hordó házi káposzta fapréssal eladó. Nyil-u. 134. 1555

TEJ állandó napi házhoz szállítással megrendelhető Zöldfa-u. 14. a. és Károly Ferenc József-ut 18. 1545

FÉDERES talviza ut. olcsón eladó. Pakovszky-u. 8. 1552

SÜRÖGÖSEN eladó 268 négyzetözlő nuszta föld Déval-utcán, Értekezni: Cseke Pál-utca 19. Bozza-telep. 1550

ELADÓ Haldubagason 3 kat. hold termőszőlő, épülettel, felszereléssel. Értekezni Arany János-u. 50. — Ugyanott baxósi 6. és ulbor literámkint és hordótételekben kapható. 1549

EGY HASZNÁLT féderes koszi és féderes talviza eladó. Timár-u. 21. 1548

HÁLÓSZOBA berendezés, sötét barna nagyon olcsón eladó. Péterfia 60. 1546

Vendéglőmet

lakással április 15-re százelekre átadom, áruátvételhez szükséges 10 millióval rendelkező gvermektelen házaspárnak. Értekezni helyszínen a helyszínen. Cím a kiadóban

ELADÓ ebédlőkredenc, asztal, székek. Bika bérház, II. em. 8. 1544

ELADÓ Bethlen-u. 50. ház vagyonmegosztás miatt beköltözhető 2 szoba melékkeliségekkel. 1544

ELADÓ Csillag-utca 8. sz. ház beköltözhető 3 szobás lakással. Ugyanokor díjazok. 1589

FÖLD eladó, kitünő termő, 10 hold fekete. Bővebbet Hatvan-u. 22. 1588

ELADÓ két méhesalád Sárközy Józsefnél, Katz-telepen. 1587

ELADÓ Mester-u. 14. számú ház, Erőszakos Mester-u. 11. 1585

FÉDERES KOCSI és vasalóknak koscskerék eladó. Szent Anna 7. 1584

MÉHKAPTÁROK, Boczonádi, kettős ekék, barna szőró rosta, répvágó, aratógép eladó. Szent Anna 7. 1582

ELADÓ 2 méhesalád Sárközy Józsefnél, Katz-telepen. 1580

FÖLD eladó, kitünő termő, 10 hold fekete. Bővebbet Hatvan-u. 22. 1572

ELADÓ Köntöskert, Szabolcs-u. 26. sz. szőlőkert, 3400 négyzetözlő területtel. Megtekintés után értekezni Dr. Borbély ügyvédnél. Sas-u. 3. szám. 1577

ELADÓ többféle féderes ui koscs és koscsizekrények, koscskerekek Nagy Imre koscsigvártónál. Pest-u. 7. 1608

ELADÓ dupla beüvezett ablakok, méhkaptárok, permetező, hordók, 4 főságra nyári legelő kiadó. Csoknái-u. 17. 1607

ELADÓ féderes tei-, zöldség-, kenyerhordó kosci, női karikahalós jó varrógép, sramojon lemezzel. Hatvan-utca 9. 1606

SAJÁT termésű 300 liter ó- és 500 liter uihor eladó. Vigkedvü 25. 1595

HÁZHELYEK Mező- és Woláifka-telepen eladók. Értekezni Vágó, Telek-utca 69. Ugyanokor díjazok. 1593

ELADÓ Telek-utca 43. sz. ház, beköltözhető 3 szobás lakással. Értekezni helyszínen. 1599

ELADÓ női arany nyaklánc, hosszú, arany karkötő, alig használt női varrógép, legjobb rendszerű. Varga-utca 43. 2. aító. 1603

NYÁRI róza vetőburgonya Csapó-u. 35. alatt kapható. 1601

100 kiló vételnél
darabos mész 750 K
Portland cement 1250 K
Oltott mész 400 K
egy köbméter 350000 K
Bethlen-u. 23. és Petőfi-tér 6. szám alatti lerakatainkban.

KERESLET

GÉPLAKATOS tanuló felvétetik Arany János-utca 37. Ehrenreich Sámuel. 984

TANULO, két középiskolából végzett, felvétetik a Független Újság nyomdájában. Plac 49. 1092

GAZDASÁGI kulcsár és egy gépész-kovács hosszabb gazdasági gyakorlatlaltal, eddigi működésük leírásával levélben pályázhatnak Nagy-majori gazdaság Kaba. címre. 1316

FIATAL, szorgalmas kereskedő kaucióval bármilyen állást elvállal. Cím a kiadóban. 1377

SOFFÓR luxuskocsizó, megbízható állást keres. Cím a kiadóban. 1424

EGY fiu tanuló felvétetik Glattstein kárpitosnál. Hatvan-utca 1. Pápai-palota. 1430

VARRÓNÓ, szabásban jártas felvétetik Schön Arthurnál. Csapó-u. 4. 1457

TANULÓLEÁNYOK felvétetnek a Hegedűs és Sándor ut. könyvtőzetébe. Plac-utca 49. 1092

ELÁRUSITÓNÓ Petőfi-téri műszületbe óvadékkal felvétetnek. Bethlen-utca 23. 1459

MINDENES szakácsnő felvétetik elcséjére, Bikabérház, II. em. 9. 1467

SZOPTATÓS dadának ajánlkozom gyermek nélkül, csakis finom uri házhhoz. Vidékre is. Cím: Vadászkiút szálló, portánál. 1466

JÓ családból való ügyes fiu kerékvártó tanonc felvétetik. Ugyanott gyékény karszékét és hárságyt utat köünk. Szabó, Hatvan-utca 69. szám. 1502

INTELLIGENS magános urinó házvezetőni állást vállalna vidéken esetleg gazdaságban kaucióval. 1499

FÖLDBIRTOKRA, tanyára, a háztartás minden ágában jártas középkorú urinó gazdaságnak ajánlkozok. Cím a kiadóban. 1496

KERESKEDŐSEGÉD fűszer vagy borszakmában állást keres. Levelek „Hűség” jellegére Haiduföldhöz. 1486

VENDÉGLŐT helyben vagy vidéken keres berletre. Gaál, Debrecen, Kut-utca 124. 1485

VENDÉGLŐBE vagy Casinóba kímérőnek ajánlkozom. Kaucióval rendelkezem. Gaál, Debrecen, Kut-utca 124. 1482

FŐISKOLAI hallgató délutáni iróda, b. részamóási, könyvelési munkát keres. Cím a kiadóban. 1480

MEGBIZHATÓ, intelligens házvezetőnő keres kis család. Ajánlatot „Szorgalmas” jellegére Haiduföldhöz. 1475

Irógépeket, varrógépeket és műszerész munkákat legolcsóbban felelősséggel vállal
Mechanikai műhely
Csapó-utca 19., az udvarban.

GYÜMÖLCSSELADÁSHOZ a pályaudvaron, jó megjelenésű fiuk és lányok állandó alkalmazásra Késés-u. 28. ajánl felvétetnek. 1473

EGYSZERŰ butorozott szobát esetleg butor nélkül keres özvegy urinó asszony. Cím a Haiduföldnél. 1468

MINDENFELE angol és francia munkát jutányosan elvállalok. házhoz is elmegyek varrai. Putó Jufiska, Varga-u. 11. sz. 1530

CIPŐFELSORÉSKÉSZÍTŐ csakis szakképzett embert keresek, kinek teljes felszerelést megvevészképpen átadok. Pénz nem kell hozzá. Cím a kiadóban. 1535

KOVÁCS tanonc bentkósztal felvétetik. Nagy Béla Szentanna-u. 46. 1514

IV. POLGÁRISTA leányom és II-ik gimnázista fiam mellé tanítónő keresek. Cím a kiadóban. 1517

ONÁLLÓ varrónő elegáns toalettet készít, házakhoz ajánlkozok jutányos árért. Vidékre is elmegyek. Nyil-u. Zimányi Aranka. 1515

TANULÓLEÁNYOK varrodába felvétetnek. Takácsné Kossuth-u. 22. sz. 1547

HIVATALNOKNÓ, számlázásban jártas, tépni tudó, középiskolával és szép írással állást keres. Cím a kiadóban. 1543

JÓ MEQJELÉNÉSŰ fiatal asszony ajánlkozok kizsokzalónőnek orvosi rendelőbe asszisztensnek is elmegyek, vagy ehhez hasonló állást keres. Cím a kiadóba „21-nek” kérék. 1542

SZABÓEGÉDEK, kis- és nagy munkások azonnal munkát kapnak Piskolty urf szobánál. Hunyadi-u. 14. 1540

HÁZMESTER, illetve portás alkalmazást nyerhet a Vasbutorgyárban. Istóty-utca. 1539

EGY AUTO részére garagnak alkalmas helvet keresek. — Lehetőleg ugyanott soffórlakást is. Cím a kiadóban. 1532

NÉMET-MAGYAR öléveles tanítónő elemi vagy polgári iskolásoknak német nyelvben társalgással, iskolai tárgyak tanításával nevelőni alkalmazást keres. Ajánlatot „Német nyelv” jellegével Haiduföldhöz kérék. 1541

ÜGYES detalista segéd kerestetik. Dégenfeld-tér 7. 1590

JÓL BEVEZETETT utazó kerestetik. Dégenfeld-tér 7. 1586

HÁZISZOLGÁNAK jó megjelenésű, ügyes fiu felvétetik délután 1-ig. Szent Anna 7. 1583

MINDENES komoly megbízható idősebb nőt felveszek. Varga-u. 1. II. kapu. 1594

GYERMEKTELEN házaspár takarításiért lakást kap Péterfia 39. 1600

Soffőriskola és a legolcsóbb berautók!
KISS autó motor ésgépműhely
Erzsébet-utca 20.
Eladós különböző autós, géz-é- motor-cseplőgép-ek, — motor-szántógép-ek Szakszerű javító-otkat legolcsóbb árban készítez. —
Telefon 901.

VEGYES

ELCSERELNÉM főtérhez közel fekvő két kisebb szobából és tartozékaiból álló lakásom olyan hasonló, de nagyobb lakással, hol szeritartás megvan engedve. Lehet közeli kertben is. Cím a Függetlennél. 733

A FEHÉRLŐ-étterem árai Hunyadi-u. 1. szám: 4 fogásos menü 16.000. 2. szám: vacsoramenü 15.000. Naponta választékos villásreggeli. Zóna 4000. Egy pohár sör 4000. 1 liter kecskeméti bor 18.000. Tisztelettel Gazdag József vendéglős. 1100

ÓRA, ékszer javításokat szakszerűen jóállással készit Svetter, Bathány 13. 1020

BIZALMAS természeti magánügyeket, családi ügyeket a legnagyobb titoktartás mellett intéz Nagy Lajos ügynőksége. Veres-utca 9. 1149

MEGÉLHETÉST biztosító Debrecenhez közeli kis város piaczerén, családi ökből szépen berendezett főfős és dívatáru üzlet, áruval esetleg lakással átadó. Cím a kiadóban. 1361

BUTOROZOTT szoba, butorozott konyhával apr. 1-étől gyermekeket családunk kiadó. Rákóczi-u. 55. 1363

EGY szoba, konyhám elcserelném két szobás konyhával. Perccs-utca 18. hátul az udvarban. 1364

KIADÓ főtérre üzlethelyiség. Cím a kiadóban. 1393

KÜLÖNBEJÁRATU elegáns butorozott utcai két szoba, villanyvilágítással és teljes ellátással, ur embereketk elsősére, kiadó. Varga-utca 24. 1404

FIZETÉSKÉPTLENSÉGE előn könyveit rendbe hozom. Megkeresések „Dzskré” jellegére Független Újság kiadóba. 1418

BUTOROZOTT szoba április 1-re kiadó. Széchenyi-u. 11. földszint. 1444

BÉRSZANTÁST olcsón vállalok teljes szerinti mélységben. Cím a kiadóban. 1447

INGYEN rajzoló elő bármilyen modern mintát, ki felhíveműt nálam készítem. Tanulóleányok felvétetnek. Berkovits féhértanó üzem. Miklós-u. 11. 1455

FIZETÉSKÉPTLEN egyének békek. kiegészítését intézi Nagy Lajos Ügynőksége, Veres-utca 9. 1150

NEHÁNY millió kölesont adnék annak, ki nekem néhány liter selet naponta házhoz szállit. Cím a kiadóban. 1454

KÖZPONTBAN elegáns butorozott utcai szoba 1 vagy 2 ur részére kiadó. Cím a kiadóban. 1385

PIAC 77. Hölgyfoltászat 5 helyiségből álló, lakhatásra, egyéb helyiségeknek alkalmas, átadó. 1387

JÓ házikoszú háznál és kihordásra jutányos áron kapható. Cím a kiadóban. 1468

Tavaszi felöltők és öltönyök
 óriási választékban kaphatók
GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA
 férfiruha áruházában, Kistemplom mellett.

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba
 Plac 77. kiadó. 1386

LAKÁSOMAT butorral, egy szoba,
 konyha, speiz, pincét azonnali be-
 költözésre sürgősen átadom. Érte-
 kezni Széchenyi-utca 16. kereszt-
 épület. Sapakészítőnél. 1462

ÁTADÓ elköltözés miatt 3 szobás lakás
 Miklós-utcán. Cím a kiadóhiva-
 talban. 1611

CINOSAN butorozott utcai szoba ki-
 adó. József királyi herceg-utca har-
 minchárom. 1613

FÖTÉR, vagy közelében iroda, raktár,
 vagy pincehelyiség kerestek. Érte-
 kezni Plac-utca 9. Kristályvíz Iera-
 kató. 1613

BIKÁVAL szemben gyönyörűen bu-
 torozott, különbejáratu, erkélyes ut-
 cal szoba kiadó. Megtudható a ki-
 adóban. 1501

BUTOROZOTT szoba, esetleg ellá-
 tással kiadó. Teleki-utca 81. hátsó
 épület. 1500

**AUTO-fényezést, kárpitozást, új kar-
 osszéria elkészítést vállalja** Neu-
 lándner kocsigyár. 1497

IRODAHELYISÉG azonnal kiadó.
 Csapó-utca 8. Értekezni délelőtt
 Tegzes Károly szabóüzletbe. 1495

EGY ágyas, két ágyas cinosán buto-
 rozott szoba kiadó. Csillag 69. 1494

BUTOROZOTT udvari szoba kiadó
 egy két urnak. Darabos-u. 61. sz.
 1493

ÁTADÓ egy szoba, konyha, fűskama-
 ra mellékhelyiséggel. Cím a kiadó-
 ban. 1492

MAGÁNOS úrnál megbízható, egyedül
 álló nő takarításért lakást kap. Cím
 a kiadóban. 1491

ÁTADÓ üzlethelyiség Csapó-utcában,
 azonnal átvehető. Cím a kiadóban.
 1490

UJONNAN szabadalmazott „Patent-
 oszerép” gyárati 1 óra kedvezme-
 nyes feltételek mellett sürgősen el-
 adó, kitűnő minőség. Ajánlatokat
 „Patent” jelgél a kiadóhivatalt to-
 vábbít. 1487

NYIREGYHÁZA és vidékére képví-
 selmeket, megbízásokat vállalok.
 Schütz Jenő nyug. tanácsos. Nyir-
 egyháza. Józsa-utca 12. 1483

HOFFER Schutlevort erős 6 HP, 3
 éves maránlőre kö-ülvirrus cséplő-
 vel, felszereléssel, kedvező fizetési
 feltételek mellett eladó. 8-10 HP.
 idősebbel elcserélendő. Tócsókert.
 István-ut 7. 1478

EGYSZERŰ szoba, konyha, speiz el-
 cserélendő hasonlóval. Török Bá-
 nt-u. 17. 1477

KIADÓ kettő butorozott szoba külön
 bejárattal. Kiszállomás közelében.
 Értekezni Csapó-u. 68. üzletben.
 1474

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba
 aprít's 1-re ellátással is kiadó. Szap-
 pános-utca 10. 1470

KIADOM szoba, konyha, speiz, vil-
 lanvillafűtéses lakásom teljes beren-
 dezéssel albérletbe április 1-től, Józ-
 sef királyi herceg-u. 63. Jung. 1576

ÜZLETHELYISÉG azonnal kiadó, ci-
 linderes Singer gép eladó. Csapó-
 utca 84. 1575

70 MILLIÓ kölcsön kerestek első be-
 táblázásra. Cím a kiadóban. 1574

UTCAI erkélyes szobába magasabb
 osztály tanulóhoz lakótárs kereste-
 tik ellátással. Hatvan-u. 70. I. em.
 1571

FINOM ebédkosztra 2 uri embert el-
 vállalok. Tiszviselő övezet. Hat-
 van-u. 70. I. em. 1567

EGY szobás lakást kevés felépéssel
 keresek. Cím a kiadóban. 1521

SZOBÁ, konyha mellékhelyiségekkel
 álló modern lakás butorral átadó.
 Cím a kiadóba. 1520

EGY kétágyas butorozott szoba ki-
 adó. Szentanna 41. szám. 1519

ELEGÁNS gyermekkoos eladó. Sziv-
 utca 23. 1526

EGY lakás egymillióöttszáz ezer kör-
 nánt átadó. Cím Pósfáty hentes.
 Petőfy-tér 1527

MODERN lakás, kettőszobás, butoro-
 zott kiadó. Hüvelyes-u. 10. emelet.
 1525

BUTOROZOTT szoba két ágyval
 kiadó. Varga-u. 6. 5-ik utó. 1523

KIMEGYEK házhoz bárkinek, vidékre
 is, kárpitosmunka javítását végezn.
 Papp kárpitos. Varga-u. 18. 1531

KÉT szoba, konyha elcserélendő ha-
 sonlóval. Teleki-u. 3. 1529

BELVÁROSBAN kiadó egy ház. Cím
 a kiadóban. 1528

BUTOROZOTT szoba kiadó esetleg
 teljes ellátással. Megtekinhető
 Szent Anna 29. 1534

KERESEK 1 szoba, konyhás vagy egy
 lakható világos pincét mellékhelyi-
 séggel, fizetek 4 mm búzás vagy
 1 fűző szőkezet, 4 új kereket. Cím
 Hatvan-u. 19. sz. Steiner Béla. 1513

BÉRBEADÓ az Ondóton 5 és fél hold
 föld, azonnal elfoglalható. Értekezni
 Nyomtató-u. 12. 1561

10 MILLIÓ adók heti kamatra. Cím
 az Egyetértésnél. 1556

ÉPÍTKEZÉSI
 anyagtelep, a város kellő
 közepén, esetleg lakással
 elköltözés miatt bére-
 adó. Csak komoly ref-
 lektánsokkal tárgyalunk.
 Cím a kiadóban.

ELCSERELENDŐ 2 szoba, előszoba,
 mellékhelyiségekkel álló hasonlóval,
 vagy nagyobb, Homokkert. Szabó
 Kálmán-utca 9. 1551

EGY szoba, előszoba stb. átadó eset-
 leg albérletbe is. Péterfia 21. 1429

2 SZOBÁ, előszoba, mellékhelyiségek,
 modern köllégum melletti lakásom
 elcserélem hasonlóval. Hüvelyes-utca
 3. sz. Böhm. 1538

EGY SZOBÁ, konyhás lakást keresek
 lépéssel. Beresényi-u. 55. 1537

KVÁRTÉLYT, kosztot adok jutányos
 árban. Kigyó-u. 49. 5-ik utó. 1591

KOSZT, kvártély kapható József kir.
 herceg-u. 30. háttul az udvarban.
 1581

KERESEK 2 szoba, konyha, mellék-
 helyiségekkel, lépést fizetek. Cím
 Csapó- és Plac-utca sarok hírlap-
 árusítónál. 1578

CSEPLŐGÉPEK ujonnan burkolását
 és javítását szakszertien készítek.
 Riskó László asztalosmester. Pü-
 vészkeri-u. 2. 1610

KÉT különbejáratu butorozott szoba
 kiadó Miklós-u. 41. II-ik lépcső az
 udvarban. Megtekinthető hétközna-
 ponként délután 4-7-ig. 1609

TÁRSULNÉK nagyobb tőkével jöve-
 delmező vállalathoz. Részletes aján-
 latok „Töke” jelge alatt kiadóba.
 1596

BENZINT
PETROLEUMOT
KENŐ- és HENGEROLAJAT
GÁZOLAJAT
GÉPZSIRT és
KOCSIKENŐCSÖT
 eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező
 fizetési feltételekkel **debreceni telepérről** azonnal szállít
Mayer és Moller olaj-, gépkendőcs- és
 vegyipari gyár r. t.
DEBRECENI KIRENDELTSÉGE
 Plac-utca 42. Telefon 777 és 778. Főnök: HOFFER SÁNDOR.

ÓT HOLD kiszántott fekete föld ki-
 adó. Értekezni Veres-utca 9. a tu-
 laidonosnál. 1605

KÉTSZOBÁS lakáshoz jut, ki az át-
 alakítási költséget fedezi. 1604

NŐI és gyermekruhákat, kabátokat
 izélesen és jutányosan készítek. —
 Legújabb szabást tanítok. Vidéki ta-
 nulóknak lakást adok. Trenkáné,
 Vigkedvü 25. 1597

PÉNZKÖLCSÖNT adok arany vagy
 ezüst fedezetre. Cím a kiadóban.
 1407

VILÁGOS pince, konyha, szoba ki-
 adó. Rákóczi 45. 1405

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba
 kiadó, fűtés megenedve. Cím a ki-
 adóban. 1406

SZOBÁ, konyha, kamara áprilásra át-
 adó. Hunyadi-u. 12. Dolnavné. 1403

LAKÁSÉRT idősebb uri párnak gond-
 ját viselem, vagy esetleg magános
 nőnek vagy férfinak. Cím a kiadó-
 ban. 1395

KÉT butorozott Plac-utcai elegáns,
 modern szoba kiadó. Cím a kiadó-
 ban. 1391

FELESBE 600 négyzetöles fekete
 kert föld kiadó. Szent Anna-utca 7.
 1356

KÜLÖNBEJÁRATU 10 butorozott
 szoba központon, esetleg ellátással
 is kiadó. Széchenyi-utca 15. I-ső
 emelet. 1349

KÉT szoba mellékhelyiséggel kiadó.
 felépés nélkül. Boross. Széchenyi-
 utca 6. sz. 1348

KETTŐ butorozott szoba Plac-utcán,
 modern új szobák, kiadó. Két jáhá-
 rátnőnek vagy férfinak igen alkal-
 mas. Cím a kiadóban. 1337

UTCAI butorozott szoba kiadó, bu-
 tor eladó. Szent Anna-u. 25. 1330

40 ÉV óta fennálló fűszerüzlet italmé-
 réssel, más célra is alkalmas. Fű-
 tér mellett. Máté. Széchenyi 55. 1334

SZOBÁ, előszoba, konyha, kamarás
 lakásomat elcserélném hasonlóval,
 esetleg nagyobb. Csillag-u. 79.
 1336

2 SZOBÁ, előszoba, konyha, Pótfér
 mellett átadó. Máté, ingatlanforgalmi
 iroda. Széchenyi-u. 55. sz. 1332

SIMONYI-UTI villában egy két sze-
 nyélyes butorozott szoba, fürdőszna-
 kával kiadó. Cím a kiadóban. 1277

GOMBOK áthuzását jutányosan vál-
 talom. Péterfia 32. 1321

KÉT vagy háromszobás lakást kere-
 sek belterületen lépéssel. Cím a
 Tiszántúli kiadóban. 1273

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen
 azonnal kiadó. Csapó-u. 84. 1442

Lapkihordó asszony
felvétetik
 Debreceni Független Ujság
 kiadóhivatalában.

Legelegánsabb tavaszi és nyári
divatlap ujdonságok:

Perfekt Album
 Le Tailleur de Luxe
 Le Grande Tailleur
 Les Dernieres Creations
 de la Mode Juno
 Tailleur Artistique
 Le Femme Chic
 Album Paris Tailleur
 Les chapeaux de la Femme
 Chic
 Costumes Manteaux
 Confection Juno
 L'Enfant Juno
 Paris Enfant
 Les Modes d'Été
 Saison Parisienne
 La Parisienne
 Wiener Costume et Mäntel
 Die Elegante Wienerin
 Wiener Moden Revue
 Album de Sport
 Revue Parisienne
 Wiener Modeschau
 Grosses Hutalbum
 Wiener Mode-Kunst
 Wiener Modeschau
 Paris Confection
 Elite
 La Parisienne
 Grande Revue des Modes
 L'Enfant Album de Modes
 La Mode Parisienne
 Grande Mode Parisienne
 Croquis Parisienne
 Percursor de la Mode
 Blusen Neuheiten
 Paris Chic
 New Ladies
 Paris Album
 Confection Moderne
 Smert
 Revue Parisienne
 Grande Revue
 Juno
 Astra
 Star
 Junes et Blousen
 Excelsior
 Divat Szalon
 Die Dame
 Legújabb divat
 Die Wienerin
 Perfekt Kindermoden
 Bijou de la Mode
 Record
 Paris

Kifutó
leányt
felveszünk
 Hegedüs és Sándor rt.
 nyomda, Plac 49.

Menekült órás
 szakszerűen, meglepő olcsón
 vállal javításokat
 Rákóczi-u. 36. sz.

Békebell minőségben ismét
kapható a biztos hatású
„Fáy” arckrém és szappan
 Egy tégely ára 10000 K. 1 darab szappan
 12.000 korona. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
 „Arany egyszarvú” gyógyszerárúhá-
 zban **DEBRECEN** (színház mellett).
 Ugyanott mindenféle pipersokk,
 szappanok, arckrémek, pouderek,
 hajolajok, fogkrémek, tisztaszer
 kimérve legolcsóbb árral frakcióban be-
 szerelhető.